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5749

5737 1869, TUNISI, lettera da Tunisi per Genova affrancata con 40 c. (L20) annullato con numerale
235 e doppio cerchio a lato. — 35

5738 1869, TUNISI, interessante lettera recapitata a mano da Tunisi a Genova intestata a stampa
“Servizi Postali Italiani/di Tunisi”. — 30

5739 H 1874, EMISSIONI GENERALI, soprastampati ESTERO, la serie completa di 9 valori (1/9) in qualità
da esaminare. Il n.4 Cert. Raybaudi. 7.000 1.000

5740 1874, EMISSIONI GENERALI, Soprastampati “ESTERO” 9 valori cpl. (1/9). 1.545 200
5741 HH 1874, EMISSIONI GENERALI, soprastampati “ESTERO” 1 c. con 2 punti nell’angolo inferiore destro (1c). 150 60
5742 1874, EMISSIONI GENERALI, soprastampati “ESTERO” 1 c. con 2 punti nell’angolo inferiore destro (1c). 325 110
5743 H 1874, EMISSIONI GENERALI, soprastampati “ESTERO” 1 c. con tre punti nell’angolo superiore destro (1d). 450 140
5744 H 1874, EMISSIONI GENERALI, soprastampati “ESTERO” 1 c. con tre punti nell’angolo superiore

destro (1d). (Cert. Raybaudi). 450 100
5745 HH 1874, EMISSIONI GENERALI, Soprastampati ESTERO 1 c. verde oliva (1d) coppia bordo di foglio.

Un esemplare con varietà tre punti nell’angolo superiore destro. — 75
5746 HH 1874, EMISSIONI GENERALI, soprastampati ESTERO, 5 c. verde grigio (3). Fresco. 2.400 350
5747 H 1874, EMISSIONI GENERALI, soprastampati ESTERO, 5 c. verde grigio (3). Fresco. (A. Diena). 1.200 180
5748 H 1874, EMISSIONI GENERALI, 5 c. soprastampato ESTERO verde grigio (3), fresco. (Cert. Raybaudi). 1.100 130
5749 1874, EMISSIONI GENERALI, soprastampati “ESTERO” 10 c. + 40 c. (4+7) su minimo frammento,

annullati “da Buenos Aires/coi Postali Italiani” (p.R1). (Cert. Sorani). — 900
5750 1874, Soprastampati “ESTERO” 60 c. lilla (8). 250 50
5751 H 1879, EMISSIONI GENERALI, soprastampato “ESTERO”, 10 c. azzurro (10). (A. Diena). 650 150

5752 5754 5764 5765 5768

5755 5757

5752 HH 1878, EMISSIONI GENERALI, 20 c. arancio sopr. “ESTERO” (11). (Cert. Raybaudi). 16.500 2.750

5753 1878, EMISSIONI GENERALI, soprastampati “ESTERO” 20 c. arancio (11) su piccolo frammento
con annullo a rombi di Tripoli di Barberia (p.11). — 225

5754 1881, EMISSIONI GENERALI, soprastampati “ESTERO” 20 c. (14) annullato con il doppio cerchio
di Tripoli di Barberia, 30/7/83. Non comune. (Cert. Sorani). — 300

5755 1900, LA CANEA, lettera da La Canea al Pireo del 23/4/900 affrancata con coppia da 25 c.
azzurro d’Italia (62). Bella qualità, rara. (Cert. Vaccari). — 1.000

5756 HH 1907, LA CANEA, Leoni 10 c. con doppia soprastampa di cui una in albino (15c). Francobollo
con un dente mancante comunque molto raro. (Cert. Raybaudi). — 150

5757 1909, LA CANEA, Leoni 10 c. (15) + Michetti 50 c. (19) su bustina assicurata diretta a Gallipoli,
31/7/09. Di pregio. (Sorani). — 300

5758 1912, LA CANEA, floreale due esemplari da 1 lira bruno e verde (12) + tre esemplari da 50 c.
violetto “Michetti” (19) su lettera raccomandata diretta a Chiasso da La Canea il 4/3/12. — 1.800
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5758

5759 1905, LA CANEA Regno Floreale 20 c. + 25 c. + 40 c. (72+73+74) al verso di raccomandata da
La Canea per Roma, 13/5/05. — 500

5760 1903, LA CANEA Segnatasse, 10 c. + 2 lire + 5 lire (13+21+29) su piccolo frammento con
annullo “La Canea-Uff. Postale Italiano”. Interessante e non comune. (Cert. Raybaudi). — 200

5761 1914, UFFICI EUROPA E ASIA, 80 pa.su 50 c. violetto (2) + Costantinopoli, prima emissione
locale (1/2), su raccomandata da Costantinopoli per l’Austria il 26/2/14. (Cert. E. Diena). 1.200 250

5762 1913, UFFICI EUROPA E ASIA, raccomandata da Costantinopoli a Parigi affrancata con l’espresso
60 pa. Su 30 c. azzurro (E2) + Michetti soprastampati tre esemplari (22) spedita il 7/10/13. 2.200 500

5759

5761 5762

5763

5763 1908, COSTANTINOPOLI, I emissione locale, 10 p. con soprastampa in carattere diverso (1b) in coppia
con il normale + (3+4+10+11) su ampio frammento. Rarità del settore, per specialisti. (Cert. E. Diena). — 12.000
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5770 5772

5764 H 1908, COSTANTINOPOLI, seconda emissione locale, 20 pi. su 5 l. azzurro e rosa (14). Rarità.
(Fiecchi - Cert. Raybaudi). 7.000 1.500

5765 1908, COSTANTINOPOLI II emissione locale, 20 pi. su 5 lire (14) su minimo frammento. (Cert. Caffaz). 3.500 700
5766 1908, COSTANTINOPOLI, III emissione locale, 3 valori cpl. (15/17). 350 100
5767 1908, COSTANTINOPOLI, III Emissione Locale 3 valori cpl. (15/17). (Fiecchi). 350 90
5768 H 1908, COSTANTINOPOLI, errore di valore, 20 p. su 1 lira bruno e verde (18a). Raro. (Cert. A.

Diena - Giulio Bolaffi). 2.400 500
5769 H 1908, COSTANTINOPOLI, 4 p. su 1 lira bruno e verde con soprastampa fortemente spostata in

basso (18d) bordo di foglio. (Cert. Raybaudi). 320 80
5770 1913, COSTANTINOPOLI, 20 p. su 5 lire azzurro e rosa con la soprastampa fortemente spostata

in senso orizzontale (19 ea) su raccomandata da Costantinopoli per Lucerna il 27/3/13. (Sorani) — 250
5771 HH 1908, COSTANTINOPOLI,20 pi. Su 5 lire azzurro e rosa con soprastampa fortemente spostata

(19d) bordo di foglio. (Cert. Raybaudi). 480 125
5772 1914, COSTANTINOPOLI, 2 p. su 50 c. violetto (24) su raccomandata da Costantinopoli a

Milano il 21/4/14, ultimo giorno dell’Ufficio Postale Italiano. (Sorani). — 150
5773 HH 1921, COSTANTINOPOLI, V emissione locale, 5 valori cpl. (28/32). (Cert. Carraro). 1.000 220
5774 H 1921, COSTANTINOPOLI, V emissione locale, 5 valori cpl. (28/32). 400 80
5775 1921, COSTANTINOPOLI, V emissione locale 5 valori cpl. (28/32), i primi 4 su unico frammento. 600 100
5776 1922, COSTANTINOPOLI, raccomandata da Costantinopoli a Marsiglia l’11/4/22 affrancata con

7,20 p. su 60 c. carminio (39) coppia. 500 125
5777 1922, COSTANTINOPOLI, 15 pi. Su 1 lira bruno e verde (40) su raccomandata da Costantinopoli

a Trieste il 22/8/22. Non quotato. (E. Diena). — 250
5778 1922, COSTANTINOPOLI, 7,20 su 1 lira bruno e verde (45) su lettera da Costantinopoli per

Roma il 21/5/22. 225 50

57785777
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5779 1923, COSTANTINOPOLI, 7,20 su 1 lira bruno e verde (45) su lettera da Costantinopoli per
l’Ungheria il 24/2/23. 225 50

5780 1922, COSTANTINOPOLI, raccomandata da Costantinopoli a Roma diretta alla famiglia Diena,
affrancata con 7,20 su 1 lira bruno e verde (45) coppia. Al retro sigillo del Tribunale Consolare. 450 150

5781 1922, COSTANTINOPOLI, VII emissione locale, 18,75 su 1 lira bruno e verde (55) su
raccomandata di doppio porto spedita da Costantinopoli per L’Italia il 19/9/22. (Sorani). 275 90

5782 HH 1922, COSTANTINOPOLI, VIII emissione locale, 10 valori cpl.(58/67). 1.000 225
5783 H 1922, COSTANTINOPOLI, VIII emissione locale, 10 valori cpl. (58/67). 400 100
5784 H 1922, COSTANTINOPOLI, VIII emissione locale, 10 valori cpl. (58/67). 400 100
5785 HH 1923, COSTANTINOPOLI, non emessi 8 valori cpl. (68/75). 450 120
5786 HH 1923, COSTANTINOPOLI, Non emessi 8 valori cpl. (68/75). (Cert. R. Diena) 450 100
5787 HH 1923, COSTANTINOPOLI, non emessi 8 valori cpl. (68/75). 450 100
5788 1923, COSTANTINOPOLI, soprastampati “Costantinopoli” in alto (76+77 coppia +78+80)

annullati con bollo “Costantinopoli Poste Italiane” al retro di lettera raccomandata da
Costantinopoli a Roma il 17/7/26. 1.080 250

5789 HH 1923, COSTANTINOPOLI, 3,30 p. su 40 c. con “COSTANTINOPOLI” fortemente spostato in alto
(78c) blocco di 8. 775 300

5790 1923, COSTANTINOPOLI, 18,30 su 1 lira bruno e verde (82) su lettera raccomandata da
Costantinopoli per Francoforte il 28/4/23. 450 100

5791 1922, COSTANTINOPOLI, raccomandata espresso da Costantinopoli per la Germania il 5/9/22,
affrancata con l’espresso n.1 + 4,50 p. su 50 c violetto (52) blocco di quattro. 1.100 + 300

5792 HH 1922, Espressi, 15 p. su 30 c. (2). (Cert. Raybaudi). 1.125 250
5793 HH 1922, COSTANTINOPOLI, Espressi 15 p. su 30 c. (2). 1.125 250
5794 1922, COSTANTINOPOLI, Espressi 15 pi. Su 30 c. azzurro e rosso (2) su piccolo frammento

annullato il 25/9/23. (A. Diena - Cert. Caffaz). 950 250
5795 HH 1922, COSTANTINOPOLI, Segnatasse 6 valori cpl. (1/6). Freschi. (Cert. Raybaudi). 4.200 1.000
5796 HH 1922, COSTANTINOPOLI, Segnatasse 6 valori cpl. (1/6). Freschi. 4.200 1.000
5797 HH 1922, COSTANTINOPOLI, Segnatasse la prima emissione con timbro di controllo, 6 valori cpl.

(1/6). (Cert. Carraro). 4.200 1.000

5792 5793 5794 5840

5791 5805
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5795

5798 HH/H 1922, COSTANTINOPOLI, Segnatasse 6 valori cpl. (1/6), l’1 lira con traccia di linguella, altri con
gomma integra. I 2 alti valori con (Cert. E. Diena). 4.000ca. 700

5799 H 1922, COSTANTINOPOLI, Segnatasse 6 valori cpl. (1/6). I 2 alti valori firmati Em. Diena. 2.800 700
5800 H -, piacevole sequenza di serie e spezzature, soprattutto Costantinopoli, in 2 pagine di grande classificatore. 1.300 + 200
5801 1909, DURAZZO, 20 p. su 5 lire azzurro e rosa  (7). 285 50
5802 HH 1909/11, GERUSALEMME, soprastampati 8 valori cpl. (1/8). (Cert. Carraro). 3.000 850
5803 H 1909-11, GERUSALEMME, l’emissione di 8 valori (1/8). 1.500 300
5804 H 1909-11, GERUSALEMME, l’emissione di 8 valori (1/8). 1.500 300
5805 1913, GIANNINA, raccomandata diretta a Trento il 10/3/13 affrancata con i primi 6 valori della

serie (1/6). Molto bella. — 350
5806 1909, GIANNINA, 20 p. su 5 l. azzurro e rosa (7). (Em. Diena). 360 75
5807 H 1909-16, SCUTARI D’ALBANIA, l’emissione cpl. di 10 valori (1/8+9/10). 159 30
5808 1913, SCUTARI D’ALBANIA, raccomandata da Scutari d’Albania per Trento il 26/5/13 affrancata

con i primi 6 valori della serie (1/6). 1.825 500
5809 HH 1909-11, SMIRNE, 8 valori cpl. (1/8). 550 125

5796 5797

5810 5813

5810 1913, SMIRNE, 40 pi. su 10 l. oliva e rosa (8) su raccomandata da Smirne a Napoli il 14/01/13.
Raro l’uso dell’alto valore per di più isolato. (E. Diena - Sorani). — 1.500

5811 HH 1909-11, VALONA, soprastampati 8 valori cpl. (1/8). (Cert. Caffaz). 375 100
5812 HH 1909-11, VALONA, soprastampati 8 valori cpl. (1/8). (Cert. R. Diena) 375 90
5813 1914, VALONA, raccomandata dall’ufficio postale italiano di Valona per Napoli il 12/4/14

affrancata con i 4 alti valori della serie (5/8). Rara. (Chiavarello - (Sorani). — 1.250
5814 HH 1901, BENGASI, 2 pi. su 25 c. (1). Allegati alcuni altri valori. 150 30
5815 HH 1911, BENGASI, 1 pi su 25 c. (2). 150 40
5816 1911, BENGASI, 1 p. su 25 c. (2) quartina con nitido annullo di P.M., annullata filatelicamente.

(Cert. Sorani). 800 200
5817 H 1909, TRIPOLI DI BARBERIA, 10 valori cpl. (1/10). 400 100
5818 1911, TRIPOLI DI BARBERIA, 1 c. (1) + 2 c. (2) coppia + 10 c. (4) al verso di busta da Tripoli per

Caltanissetta, 20/11/11. Non comune. — 200
5819 1909, TRIPOLI DI BARBERIA, 1 c. bruno con soprastampa capovolta (1a). Non quotato usato. (Raybaudi). — 150
5820 (H) 1926, TANGERI, Saggio da 40 c. (S1). Non comune. (Chiavarello). 1.000 450
5821 HH 1917, PECHINO, soprastampati a mano 3 val. (1/3). Rari. (Cert. Raybaudi). 3.850 850
5822 1917, PECHINO, 2 c. su 5 c. + 2 c. su 5 c. coppia di cui uno con soprastampa capovolta (1h)

annullata sulla parte illustrata di una cartolina della Legazione d’Italia a Pechino il 25/9/17, non
viaggiata. Rarità. (Sorani - Cert. Raybaudi). Foto a pagina 239. — 500
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5823 H 1917, PECHINO, 6 su 15 c. (3) leggero assottigliamento. Da esaminare. (Cert. Raybaudi). — 100
5824 H 1917, PECHINO, 8 c. su 20 su 15 c. grigio nero (4). Molto raro, gomma brunita, da esaminare.

(Cert. E. Diena). 5.000 750

5821 5824 5825 5826 5827 5832 5833 5838

5839 5842 5843 5844 5844 5852

5825 HH 1917, PECHINO, 8 c. su 20 su 15 c. grigio nero, soprastampa capovolta (4b). Molto raro, gomma
brunita. (Cert. E. Diena). 7.500 1.600

5826 H 1917, PECHINO, 8 c. su 20 c. arancio (5). Raro, fresco esemplare. (G. Oliva - Mezzadri). 10.000 2.500

5827 HH/H 1917, PECHINO, Errore di valore nella soprastampa, “40 c”.su 50 c. violetto al posto di “20 c.”
(6a). Grande rarità del settore. (Cert. E. Diena). 20.000 5.000

5828 HH 1917/18, PECHINO, soprastampati 10 valori cpl. (8/17) freschi e centrati. (Cert. R. Diena). 1.250 300
5829 HH 1917/18, PECHINO, soprastampati 10 valori cpl. (8/17) freschi e centrati. (Cert. Caffaz). 1.250 300
5830 HH 1917/18, PECHINO, soprastampati 10 valori cpl. (8/17). (Cert. Carraro). 1.250 250
5831 1917/18, PECHINO, soprastampati 10 valori cpl. (8/17) usati. (Cert. Caffaz). 900 225

5832 HH 1920, PECHINO, 2 dollari su 5 lire con soprastampa locale a mano (29). Raro ed in ottimo stato
di conservazione. (G. Bolaffi - Cert. A. Diena). 20.000 5.000

5833 HH 1920, PECHINO, 2 dollari su 5 lire con soprastampa locale a mano (29). Raro ed in ottimo stato
di conservazione. (A. Diena - Cert. Raybaudi - Cert. Oliva). 20.000 4.000

5834 HH 1917, PECHINO, Espressi 12 c. su 30 c. azzurro e rosso (2). (Cert. Caffaz). 225 50
5835 HH 1917, PECHINO, Espressi 12 c. su 30 c. azzurro e rosso (2). (Cert. Caffaz). 225 50
5836 HH 1918, PECHINO, Segnatasse, tre valori senza il rarissimo 4 c. su 10 c. (6/8). (Raybaudi). 1.400 250
5837 H 1918, PECHINO Segnatasse, soprastampati 3 valori (6/8). (Em. Diena). 560 125
5838 H 1917, TIENTSIN, soprastampa locale apposta a mano, 3 valori cpl. (1/3). (Cert. Raybaudi n.3). 3.600 700
5839 HH 1917, TIENTSIN, soprastampa apposta a mano 2 c. su 5 c. verde (1). Bella qualità. (Cert. Colla). 1.000 450
5840 HH/H 1917, PECHINO, 2 su 5 c. quartina di cui un esemplare con soprastampa capovolta (1+1+1+1b).

Un valore linguellato. Punti di ossidazione, da esaminare. (Cert. Raybaudi). 2.400 500
5841 1917, TIENTSIN, 4 c. su 10 c. (2), annullo molto leggero. (G. Oliva). 700 140
5842 HH 1917, TIENTSIN, 4 c. su 10 c. rosa, soprastampa capovolta (2b). (G. Oliva). 2.100 600
5843 HH 1917, TIENTSIN, 6 su 15 c. con soprastampa capovolta (3b). Raro e fresco, da esaminare. (Cert. Colla). 3.300 1.400
5844 HH 1917/18, TIENTSIN, soprastampati 10 val. cpl. (4/13) freschi, centrati gomma brunita. (Cert. R. Diena) 1.250 250
5845 HH 1917-18, TIENTSIN, soprastampati 10 valori cpl. (4/13). 1.250 200
5846 H 1918-19, TIENTSIN, soprastampati con nuovo valore, 9 valori cpl. (15/23). 700 175
5847 H 1918, TIENTSIN, 1 c. su 1 c. (15a). (Cert. Terrachini). 1.000 250
5848 HH 1919, TIENTSIN, soprastampato 1/2 c. su 1 c. bruno con soprastampa capovolta (15b). (Cert. Raybaudi). — 80

5849 H 1921, TIENTSIN, 2 dollari su 5 lire (25). Da esaminare, raro. (Cert. Raybaudi). 14.000 2.500

5850 1918, TIENTSIN, Espressi 12 c. su 30 c. azzurro e rosso (2). (Cert. Caffaz). 325 90
5851 HH 1917, TIENTSIN, Segnatasse 10 c. con doppia soprastampa (1a) quartina. (Chiavarello). 2.100 275
5852 HH 1918, TIENTSIN, Segnatasse, 8 su 20 c. con doppia soprastampa (6c). (Raybaudi - Cert. B. S. Oliva). 2.500 750
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5822

5853 HH 1932, Garibaldi, 16 valori cpl. (1/10+A.1/7) quasi tutti angolo di foglio. 225 60
5854 HH 1932, Dante Alighieri 18 valori cpl. (11/22+A) + (A.14) + (A.15). 190 50
5855 HH 1932, Dante Alighieri, 19 valori cpl. (11/22+A8/13+A14). 115 25
5856 1932, Dante, la serie cpl. (11/22+A.+A.14) con leggeri annulli originali. 360 85
5857 1932, Dante Alighieri, i primi 6 valori  (11/16) su 3 lettere da Tripoli a Firenze, bolli d’arrivo. — 100
5858 HH 1933, Cinquantenario Eritreo, 16 valori cpl. (23/31+A.15/21). 650 190
5859 HH 1933, Cinquantenario Eritreo, 16 valori cpl. (23/31+A.15/21). 650 150
5860 1933, Cinquantenario Eritreo, la serie cpl. (23/31+A.) con annulli originali. Il 50 lire siglato Raybaudi. 600 125
5861 1933, Cinquantenario eritreo 16 valori cpl. (23/31+A.). 600 100
5862 1933, Cinquantenario Eritreo, lire 2,75 arancio (29) + 50 lire di posta aerea (A21) su

raccomandata per via aerea da Tripoli per Chicago. — 250
5863 1933, Cinquantenario Eritreo, la serie cpl. (23/31+A.) su 4 raccomandate per Firenze. 1.500 275
5864 HH 1933, Decennale Marcia su Roma, 18 valori cpl. (32/41+A). 450 130
5865 HH 1933, Decennale Marcia su Roma, 18 valori cpl. (32/41+A22/29). 450 125
5866 1933, Decennale, la serie completa di posta ordinaria e aerea (32/41+A22/29 su quattro aerogrammi.) — 400
5867 HH 1934, XV Fiera di Milano,  4 valori cpl. (42/45) + aereo n.30. 90 20
5868 HH 1934, Mondiali di calcio, 12 valori cpl. (46/50+A.). (Sorani. Cert. Carraro). 1.500 500
5869 HH 1934, Mondiali di calcio, 12 valori cpl. (46/50+A.31/37). (Cert. Raybaudi - Cert. B. S. Oliva). 1.500 400
5870 HH 1934, Mondiali di calcio, 12 valori cpl. (46/50+A.31/37). 1.500 400
5871 HH 1934, Mondiali di calcio, 12 valori cpl. (46/50+A.). 1.500 350
5872 H 1934, Mondiali di calcio, 12 valori cpl. (46/50+A31/37). 560 150
5873 1934, Mondiali di calcio, 12 valori cpl. (46/50+A.). 1.600 400
5874 1934, Mondiali di calcio, 12 valori cpl. (46/50+A). 1.600 375
5875 1932, Posta aerea, Garibaldi aerogramma con i valori da 1 a 5 da Tripoli a Firenze il 15/12/32. 450 100
5876 1932, Posta aerea, Dante Alighieri 4 valori (8/11) su raccomandata aerea da Tripoli per Firenze, 9/8/32. — 100
5877 1933, Cinquantenario Eritreo, la serie cpl. di 16 valori (23/31+A15/21) su quattro aerogrammi. — 300
5878 1934, Decennale, la serie di posta aerea senza l’ultimo valore (A22/28) + lire 2,75 (38) su busta

raccomandata da Tripoli per Roma. Alcuni valori non quotati. (Sorani). Foto a pagina 241, — 400
5879 1933, Posta aerea, Decennale 7 valori (22/28) senza il 50 lire + 2,75 lire di p. ordinaria (38)su

raccomandata aerea da Tripoli per Roma, 23/2/34. (E. Diena). — 125
5880 HH 1934, Posta aerea, Onoranze al Duca degli Abruzzi 25 lire (30). 75 25
5881 1924, Posta aerea, Duca degli Abruzzi 25 lire (30) con annullo originale. (Raybaudi). 200 50
5882 HH 1934, Posta aerea, Calcio 7 valori cpl. (31/37). (Cert. Raybaudi). 750 150
5883 HH 1932-34,  5 serie cpl. (1/45+A.). 1.417 300
5884 -, sequenza di serie usate compreso 3 serie di A.O.I. Annulli da verificare. (Sassone 2006 € 1.583,00). — 190

5866

5868 5869 5870 5871
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5892

5885 1925, Anno Santo giro cpl. (1) con annulli originali. La serie di Tripolitania su frammenti. 800 200
5886 HH 1933, Crociera Balbo, il giro delle 2 colonie di 4 valori (giro 4). 200 50
5887 HH 1933, Balbo giro cpl. in fresche quartine (4). 800 250
5888 HH 1933, Posta aerea, Giro Balbo 4 valori cpl. per due colonie (giro 4) in blocco di quattro. 800 160
5889 1915, Croce Rossa giro cpl. (5) con leggeri annulli originali. 510 100
5890 1934, Ferrucci giro cpl. (7) con leggeri annulli originali. 410 100
5891 1930, Istituto Agricolo Coloniale giro cpl. (9) con annulli originali. 940 200

5894

5899

5901

5892 HH 1924, Manzoni giro (mancante della serie media di Tripolitania). Fresco. (Cert. Raybaudi - Cert. Sorani). 7.600 1.850

5893 HH 1924, Manzoni, giro cpl. della serie media di 20 valori fino all’1 lira (12) in blocchi di quattro
angolo di foglio. 6.400 750

5894 HH 1924, Manzoni, il giro dei quattro valori da 5 lire violetto e nero delle quattro colonie. Esemplari
freschi e di ottima qualità. (quattro Cert. Raybaudi). 6.500 1.350

5895 1923, Marcia su Roma, giro cpl. (14) con annulli originali. Gli esemplari da 5 lire (A. Diena - Raybaudi). 960 225
5896 HH 1926, Milizia I, giro cpl. (15) in fresche quartine. 560 150
5897 HH 1930, Milizia III, il giro delle 4 colonie  (giro n.17). (Cert. Caffaz). 1.500 300
5898 1930, Milizia III, giro (17) mancante di 2 soli bassi valori di Tripolitania. Nitidi e leggeri annulli

originali. (Raybaudi). 1.295 275
5899 HH 1934, Posta aerea,  giro “Roma-Mogadiscio” l’emissione per le quattro Colonie. (Cert. Toselli). 1.500 500
5900 H 1934, Volo Roma-Mogadiscio 40 valori cpl. (23). 600 150

5901 H 1934, Servizio aereo,  giro di 4 valori  “Coroncine” (24) per le quattro colonie. (G. Bolaffi - E.
Diena - Cert. Raybaudi). 14.000 3.500
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5902 HH 1938, Prima emissione, la serie cpl. dei 35 valori di posta ordinaria, aerea ed espressi
(1/20+A.3/13+E1/2) di ottima qualità. 875 220

5903 HH 1938, Prima emissione, 35 valori cpl. (1/20+A.+E.). 425 80
5904 1938, Soggetti vari 32 valori (4/20+A.+E.). Mancano i primi 3 bassi valori. 280 40
5905 1938, 2 c. (1) 5 esemplari + altri 8 valori differenti tra cui il 3,70 lire su raccomandata da Addis

Abeba per Amburgo, 1/5/38. — 150
5906 1940, Triennale d’Oltremare, la serie di posta ordinaria e aerea senza il piccolo valore da 50 c.

(27/33+A16/19 senza 30) annullati con bollo di Asmara su grande frammento di busta. Rari e non
quotati gli alti valori della serie aerea. (Cert. Sorani). — 150

5907 HH 1938-42, alcune emissioni (21/26+A14/15-27/33+A16/19-34/40+A21-RA1). 125 25
5908 1940, Triennale d’Oltremare, 11 valori cpl.  (27/33+A16/19) annullati a Gondar (Asmara) su

raccomandata per via aerea spedita l’8/7/40 per Finale di Modena. (Cert. Caffaz). — 300
5909 1938, Posta aerea, prima emissione, serie cpl. di 13 valori (A1/13). 350 100
5910 1940, Busta spedita da Addis Abeba per Roma il 23/3/40 affrancata con esemplari della prima

emissione compreso l’aeroespresso da 2 lire ardesia azzurro (3+3+5+A12) + altri valori di
Colonie complementari. (Cert. E. Diena). — 250

5911 1940, Busta spedita per via aerea espresso da Dire Daua e diretta a Berlino affrancata con 50
c.(10) + 2 lire (15) + l’aeroespresso da lire 2,50 (A13). La lettera che ha l’indirizzo ritagliato, ha
viaggiato per via aerea da Dire Daua ad Addis Abeba quindi a Roma e infine a Berlino. E’ l’unico
caso noto dell’uso dell’aeroespresso da lire 2,50 su busta. (Cert. E. Diena - Cert. Longhi). — 1.000

5912 HH 1941, Posta aerea, Asse 1 lira (20). 200 50
5913 HH 1939-40, Segnatasse, 13 valori cpl. (1/13). (Cert. R. Diena) 450 145
5914 HH 1939-40, Segnatasse, 13 valori cpl. (1/13). Il 10 lire linguellato. 450ca. 100
5915 HH 1939-42, Segnatasse, le due emissioni cpl. (1/13+14/24). 500 100
5916 HH/(H) 1941, Franchigia militare, Buoni di posta Aerea, verde giallo e carminio (1/2) perforati a zig-zag , il

verde sempre senza gomma bordo di foglio, il rosso con grande angolo di foglio. (Cert. R. Diena). 1.475 + 400

CASTELROSSO
5917 H/HH 1922, Soprastampati “CASTELROSSO” in orizzontale, 9 valori cpl. (1/9). — 60

59115910
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5918 1924, 40 c. + 50 c. + 60 c. (6+7+8) + Egeo Rodi 50 c. (7), rara affrancatura mista su
raccomandata da Rodi per Roma, 25/2/24. (Cert. Sorani). — 1.250

5919 HH 1932, Garibaldi, 10 valori cpl. (30/39). (Cert. Caffaz). 750 150
5920 1924, lotto di 3 serie: (15/24, 25/29, 30/39). Annulli da verificare. 1.190 125

CIRENAICA
5921 HH 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (11/16). (Cert. Raybaudi). 2.000 600
5922 H 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (11/16). 800 125
5923 HH 1924, Manzoni, 5 lire violetto e nero (16). (Cert. Raybaudi “buono stato”). 1.625 300
5924 H/HH 1924, Manzoni 5 lire (76) ben centrato e con traccia pressoché non visibile (quotazione per

linguellato centrato). (G. Oliva. E. Diena). 1.600 250
5925 H 1924, Manzoni 5 lire (16) esemplare con la dentellatura orizzontale spostata verticalmente.

(Catalogo per normale). (E. Diena). 650 200
5926 H 1924, Manzoni 5 lire (16). 650 125
5927 HH 1924, Manzoni 50 c. con soprastampa verticale di prova (P6). (Cert. Raybaudi). 825 250
5928 HH 1925, Giubileo 1,25 lire dentellato 13 1/2 (26). 600 150
5929 HH 1925, Giubileo 1,25 lire dentellato 13 1/2 (26). 600 150
5930 HH 1926, S. Francesco 5+2,50 lire con doppia soprastampa (31a). (G. Bolaffi - A. Diena - Cert. Colla). 3.000 1.250
5931 HH 1926, San Francesco, 5 + 2,50 lire non dentellato in basso (31c). (Sorani). 1.800 350
5932 HH 1927, Volta 50 c. con “CIRENAICA” normale e “ERITREA” capovolta (43d). Rara e bella varietà. 750 180
5933 H 1931, S. Antonio 5 +2,50 lire con soprastampa più stretta (92a). 150 40
5934 HH 1934, Mostra Coloniale di Napoli 12 valori cpl. (93/98+A.). 140 40
5935 HH 1933, Posta aerea, Zeppelin 6 valori cpl. (12/17) bordo di foglio in basso. 150 50

5921 5923 5924 5926 5927

5928 5929 5930 5931 5932 5945 5946

5918 6033
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5936 HH 1933, Posta aerea, Crociera Balbo 2 valori cpl. (18/19). 100 25
5937 HH 1934, Posta aerea, Mostra Coloniale di Napoli 6 valori cpl. (24/29) + la stessa di Eritrea (1/6). 140 35
5938 HH 1924, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (1/6). 330 90
5939 1924, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (1/6) usati. 500 75
5940 H 1929-34, lotto di alcune serie di p. ordinaria e aerea. 250 50
5941 H -, piccolo lotto da esaminare. 125 25
5942 -, piccola sequenza di serie. Annulli da verificare. (Sassone 2006 € 4.455,00). — 500

EGEO
5943 HH 1912, soprastampati “EGEO” 2 valori cpl. (1/2). 250 50
5944 1912, Michetti 25 c. azzurro con soprastampa capovolta (1a) su piccolo frammento. 300 50
5945 HH/HH 1929, Pittorica, 9 valori cpl. (3/11). 1.000 300
5946 HH 1929, Pittorica, 9 valori cpl. (3/11). 1.000 250
5947 1929, Pittorica, 9 valori cpl. (3/11). 400 75
5948 1929, Pittorica, 9 valori cpl. (3/11) tutti su piccoli frammenti con annullo Rodi 12/10/29. 400 80
5949 HH 1930, Congresso Idrologico, 9 valori cpl. (12/20). (Cert. Raybaudi). 5.000 1.400
5950 HH 1930, Congresso Idrologico, 9 valori cpl. (12/20). (Cert. Raybaudi). 5.000 1.250
5951 HH 1930, Congresso Idrologico, 9 valori cpl. (12/20). (alti valori Cert. R. Diena). 5.000 1.000
5952 H 1930, Congresso Idrologico, 9 valori cpl. (12/20). (Cert. E. Diena). 2.000 450
5953 HH/H 1930, Congresso Idrologico 1,25 lire striscia orizzontale di 4 di cui 3 non dentellati verticalmente

ed uno non dentellato a destra (18b+18b+18b+18c). Il (18c) linguellato. Qualche punto di
ingiallimento. (G. Oliva). 7.450 600

5954 HH 1930, Virgilio,  13 valori cpl.(21/29+A). 87 25
5955 HH 1930, Congresso Eucaristico, 7 valori cpl. (30/36). 350 100
5956 HH 1930, Congresso Eucaristico, 7 valori cpl. (30/36). Bella qualità. 350 100
5957 HH 1931, S. Antonio, 7 valori cpl. (37/43). Freschi. 500 150
5958 HH 1931, S. Antonio, 7 valori cpl. (37/43). 500 150
5959 HH 1931, S. Antonio, 7 valori cpl. (37/43). 500 150
5960 HH 1931, S. Antonio, 7 valori cpl. (37/43). Il 75 c. con ingiallimenti. 500 140
5961 HH 1931, S. Antonio, 7 valori cpl. (37/43). 500 100
5962 HH 1931, S. Antonio, 7 valori cpl. (37/43). (Cert. Carraro). 500 100
5963 HH 1932, Ventennale, 10 valori cpl. (65/74). (Cert. Raybaudi). 1.200 300
5964 HH 1932, Ventennale, 10 valori cpl. (65/74). (Cert. E. Diena). 1.200 275
5965 HH 1932, Ventennale Occupazione 9 valori (65/73). 400 80
5966 HH 1932, Ventennale Occupazione 9 valori (65/73), la serie fino al 10 lire. 400 80
5967 HH 1932, Ventennale Occupazione 9 valori (65/73), la serie senza il 25 lire. 400 60
5968 HH 1934, Mondiali di Calcio, 9 valori cpl. (75/79+A34/37). 1.675 500
5969 HH 1934, Mondiali di Calcio, 9 valori cpl. (75/79+A34/37). 1.675 450
5970 HH 1934, Mondiali di Calcio, 9 valori cpl. (75/79+A34/37). (Cert. Carraro). 1.675 450
5971 HH 1934, Mondiali di Calcio, 9 valori cpl. (75/79+A34/37). 1.675 400
5972 HH 1934, Calcio, 9 valori cpl. (75/79+A.). Da esaminare per qualche punto di ingiallimento. (Cert. Raybaudi). 1.675 400
5973 HH 1934, Mondiali di Calcio, 9 valori cpl. (75/79+A34/37). (Caffaz - R. Diena - Cert. B. S. Oliva).) 1.675 400
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5974 HH 1934, Calcio, la serie cpl. (75/79+A.). Appena brunito qualche valore. 1.675 300
5975 HH 1934, Calcio 9 valori cpl. (75/79+A.). 1.675 250
5976 1934, Calcio, 9 valori cpl. (75/79+A). (Cert. Raybaudi alto valore). 1.100 300
5977 H/HH 1934, Calcio 5 valori (75/79). Da esaminare. — 180
5978 HH 1934, Calcio 25 c. (76) quartina d’angolo con numero di registro. Lievissimo imbrunimento. — 150
5979 HH 1934, Medaglie, 20 valori cpl. (80/90+A) splendida qualità. (Cert. Raybaudi). 2.500 750
5980 HH 1934, Medaglie, 20 valori cpl. (80/90+A.). Freschi. 2.500 700
5981 HH 1934, Medaglie, 20 valori cpl. (80/90+A). 2.500 650
5982 HH 1934, Medaglie, 20 valori cpl. (80/90+A.38/46). 2.500 600
5983 HH 1934, Medaglie, 20 valori cpl. (80/90+A.38/46). 2.500 500
5984 H 1934, Medaglie, 20 valori cpl. (80/90+A.). 1.000 240
5985 HH 1934, Medaglie, 11 valori cpl. (80/90). 1.250 250
5986 HH 1934, Medaglie, 11 valori cpl. (80/90). 1.250 200
5987 H 1934, Medaglie, 11 valori cpl. (80/90). 500 75
5988 1934, Medaglie, 10 valori cpl. di posta ordinaria (80/90). (cert. Biondi). 900 200
5989 HH 1935, Anno Santo, 8 valori cpl. (91/98). 800 200
5990 HH 1935, Anno Santo, 8 valori cpl. (91/98). 800 200
5991 HH 1935, Anno Santo, 8 valori cpl. (91/98). 800 175
5992 1935, Anno Santo, 8 valori cpl. (91/98). 625 150
5993 HH 1943, Pro Assistenza Egeo, 10 valori cpl. (118/25+E.3/4). 700 150
5994 1943, OCCUPAZIONE TEDESCA,  Pro Assistenza Egeo, 10 valori cpl. (118/25+E). (Raybaudi). 350 90
5995 1943, Soprastampati Pro Assistenza Egeo (118/25), serie su cartoncino speciale dell’1/11/43,

giorno di emissione. 200 40
5996 HH 1943, Pro Assistenza Egeo, 8 valori cpl. (118/25). 350 80
5997 HH 1943, Pro Assistenza Egeo, 5+5 lire lilla rosso (125) + gli espressi (E3/4). 650 100
5998 HH 1944-45, Pro Sinistrati (126/31) + Pro Croce Rossa (132/33). 185 50
5999 HH 1932, Posta aerea, Garibaldi 7 valori cpl. (14/20). (Cert. Caffaz). 1.000 300
6000 HH 1932, Posta aerea, Garibaldi 7 valori cpl. (14/20). 1.000 250
6001 HH/ 1932, Posta aerea, Dante Alighieri 100 lire (21) nuovo e usato. 195 50
6002 1932, Posta aerea, Dante Alighieri 100 lire (21). 140 25
6003 HH 1933, Posta aerea, Crociera Zeppelin 6 valori cpl. (22/27). 1.000 250
6004 HH 1933, Posta aerea, Crociera Zeppelin 6 valori cpl. (22/27). 1.000 250
6005 HH 1933, Posta aerea, Crociera Zeppelin 6 valori cpl. (22/27). 1.000 200
6006 HH 1933, Posta aerea, Crociera Balbo trittici 2 valori cpl. (28/29). 275 90
6007 HH 1933, Posta aerea, Crociera Balbo trittici 2 valori cpl. (28/29). 275 75
6008 HH 1933, Posta aerea, Crociera Balbo trittici 2 valori cpl. (28/29). 275 75
6009 HH 1933, Posta aerea, Crociera Balbo trittici 2 valori cpl. (28/29). 275 60
6010 HH 1934, RODI, Posta aerea 80 c. non dentellato soprastampato SAGGIO e con i colori nero e ocra

del 50 c. (31/I). Leggero ingiallimento, molto raro. (Cert. E. Diena). — 400
6011 HH 1934, Posta aerea, Calcio 4 valori cpl. (34/37). Non freschi. 175 25
6012 HH 1932, Posta aerea, Medaglie 9 valori cpl. (38/46). 1.250 340
6013 HH 1934, Posta aerea, Medaglie 9 valori cpl. (38/46). 1.250 250
6014 HH 1944, Posta aerea, Pro sinistrati di guerra, 4 valori cpl. (56/59). 300 75
6015 HH 1944, Pro sinistrati di guerra, 4 valori cpl. (56/59). (R. Diena). 300 50
6016 HH 1912-22, CALINO, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 370 60
6017 HH 1912-22, CARKI, 11 valori: (1/7, 8, 9, 10/11). 410 50
6018 HH 1932, CARCHI, Garibaldi 30 c. con doppia soprastampa (20a). Bella qualità. (Em. Diena. G. Bolaffi). 975 200
6019 HH/H 1912-22, CASO, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 500 80
6020 HH/H 1912-22, COO, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 545 80
6021 HH/H 1912-22, LERO, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 790 120
6022 H 1917, LERO, Michetti 20 c. arancio senza filigrana, doppia soprastampa (9a). 450 100
6023 HH/H 1912-22, LIPSO, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 310 50
6024 HH 1912, LIPSO, Michetti 40 c. con stampa del francobollo mancante in alto (6a). (Caffaz). 375 100
6025 HH/H 1912-22, NISIRO, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 670 90
6026 HH/H 1912-22, PATMO, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 1.170ca. 150
6027 HH/H 1912-22, PISCOPI, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 440 60
6028 HH 1916, PISCOPI, Michetti 20 su 15 c. (8) doppio foglio di 200 esemplari con margini integri e

numeri di tavola “50” e “51”. Raro. — 175
6029 (H) 1916, PISCOPI, Michetti 20 su 15 c. (8) varietà “PICCOPI”. (Raybaudi). — 200
6030 H 1932, PISCOPI, Garibaldi 10 valori cpl. (17/26). 180 40
6031 HH 1912-22, RODI, 14 valori (1/7, 8, 9, 10, 11/12). — 180
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6032 HH 1912, RODI, Leoni 5 c. verde, doppia soprastampa (2a). (G. Bolaffi - A. Diena). 525 100
6033 1922, RODI, 50 c. violetto soprastampato “Rodi” (7) + Regno d’Italia Michetti, 60 c. carminio

due esemplari + 20 c. arancio due esemplari su lettera raccomandata per Alessandria d’Egitto il
15/3/22. Molto bella. Foto a pagina 242. — 250

6034 HH 1918-22, RODI, 2 valori cpl. (11/12). 340 100
6035 HH/HH 1918, RODI, Michetti 20 c. arancio con filigrana, con doppia soprastampa (12a) fresco blocco di quattro. 600 120
6036 HH/H 1912-22, SCARPANTO, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 400ca. 50
6037 HH/H 1912-22, SIMI, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 800 100
6038 HH 1921-22, SIMI, Leoni 15 c. grigio (10). 275 75
6039 1925, SIMI, intero postale tipo Michetti da 30 c. risposta + Leoni 10 c. (82) da Simi per Palermo, 24/6/25. — 225
6040 HH/H 1912-22, STAMPALIA, 11 valori (1/7, 8, 9, 10/11). 440ca. 70
6041 1930, STAMPALIA Ferrucci 5 valori cpl. (12/16) su raccomandata da Stampalia per Lero, 1/11/30. — 50
6042 HH 1912, il giro cpl. dei 7 valori. 85r le 13 isole (S.85). 2.000 400
6043 1912, il giro cpl. dei 7 valori per le 13 isole (S.85). 900 250
6044 1912, il giro cpl. dei 7 valori per le 13 isole (S.85). 900 250
6045 1912, il giro cpl. dei 7 valori per le 13 isole (S.85). 900 200
6046 -, 5 serie: Calchi (1/8), Caso (1/8), Lero (1/8), Nisiro (1/8), Rodi (1/7,10) timbrate su fogli. — 50
6047 HH 1917, Il giro cpl. del 20 c. arancio senza filigrana (S87). (Cert. Raybaudi). 2.750 750
6048 HH 1917, Il giro cpl. del 20 c. arancio senza filigrana (S87). 2.750 500

6018 6069 6070 6071 6074

6049 HH 1917, Il giro cpl. del 20 c. arancio senza filigrana (S87) in quartine. Insieme molto raro. (Cert. Raybaudi). 11.000 3.000

6050 HH 1921-22, il giro cpl. delle 13 isole del 15 c. grigio e del 20 c. arancio (S. 88 + S. 89). 2.225 400
6051 HH 1921, il giro cpl. del 20 c. arancio con filigrana 13 isole (S. 89). 1.400 300

6052 HH 1912-22, il giro cpl. dei soprastampati per le 13 isole 146 valori (S. 90) di ottima qualità. 7.500 1.500

6053 HH 1930, Giro Ferrucci 14 isole con Castelrosso (S. 91). 900 250
6054 HH 1930, Giro Ferrucci, 14 isole (S91). 900 200
6055 H 1930, Giro Ferrucci, giro 14 isole (S. 91). 360 100
6056 1930, EGEO giro Ferrucci delle 14 colonie (S. 91) compreso Castelrosso. 1.000 200
6057 HH 1930, Giro Ferrucci giro cpl. delle 14 isole + p. aerea (S. 92). 1.000 250
6058 HH 1930, Giro Ferrucci, 15 valori (ripetuti) in rappresentanza di tutte le isole, Castelrosso e posta

aerea, tutti soprastampati SAGGIO in rosso o in azzurro. (Cert. E. Diena). — 250

6059 HH 1932, Giro Garibaldi, 14 isole + p.a. (S. 94). 7.500 2.000

6060 HH 1932, Giro Garibaldi 14 isole + p.a. (S. 94). Molto belli. 7.500 2.000

6061 HH 1932, Giro Garibaldi il giro cpl. di 14 isole + i 7 valori di p. aerea (S. 94). 7.500 1.500

6062 H 1932, Giro Garibaldi cpl. (14 isole + p. aerea) (S. 94). Qualche imbrunimento. 3.000 400
6063 1932, Garibaldi, Giro 14 isole cpl. + aerea (S94). Annulli da esaminare. 5.750 1.000
6064 HH 1930-40, piccolo insieme di serie: (21/29+A, 44/55+A, 111/17+A). 200 50
6065 -, piccola sequenza di serie, con annulli in parte da verificare. (Sassone 2006 € 3.908,00). — 450
6066 1943-44, alcune serie dell’Occupazione Tedesca (S. 24, 25, 26, 39). timbrate su libretto apposito. 610 + 150
6067 -, classificatore con usati delle isole, anche in serie + qualcosa di Occupazioni. Da esaminare. — 100
6068 HH -, alcuni fogli di bassi valori delle isole. Da esaminare. 4.175 200

ERITREA
6069 HH/H 1893, Umberto I, 11 valori cpl. (1/11) traccia leggerissima nel 25 c. azzurro. 4.777 750
6070 H 1893, Umberto I, 11 valori cpl. (1/11). 2.500 550
6071 H 1893, Umberto I, 11 valori cpl. (1/11). 2.500 400
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6072 H 1893, 1 c. verde oliva, con soprastampa capovolta (1c). (A. Diena). 650 100
6073 H 1893, 2 c. rosso bruno, soprastampa capovolta (2c). (A. Diena - Cert. Bolaffi). 600 100
6074 H 1893, Soprastampati “Colonia Eritrea”, 5 valori cent. 5, 10, 20, 25 (3/6+11). (Cert. Carraro). 2.470 650
6075 18963, 5 c. verde, soprastampa capovolta  (3c). Raro esemplare. (G. Oliva). 4.000 400
6076 HH 1893, Umberto I 10 c. (4) con interessante varietà di stampa. 450 + 70
6077 H 1893, Umberto I, 25 c. azzurro (6). (Sorani). 1.250 175
6078 1893, Umberto I, 5 lire carminio e azzurro (11). 500 80
6079 1893, Umberto I, 5 lire carminio e azzurro (11) su piccolo frammento. Molto bello. (G. Bolaffi. Raybaudi). 500 150
6080 HH 1895-99, Umberto I, soprastampati 7 valori cpl. (12/18). 60 15
6081 HH 1903, Floreale soprastampata, 11 valori cpl. (19/29). (Cert. Raybaudi). 3.000 1.000
6082 HH 1903, Floreale soprastampata, 11 valori cpl. (19/29) traccia leggera nel 10 cent., alti valori molto

ben centrati. 3.000 900
6083 HH 1903, Floreale 10 valori (19, 21/29), senza il piccolo 2 c. con iI 50 c. centratissimo. (Cert. Carraro). 3.000 700
6084 H/HH 1903, Floreale, 11 valori cpl. (19/29). 1.200 + 250
6085 1903, Floreale, 1 c. bruno con soprastampa capovolta (19c). 160 30
6086 HH 1903, Floreale 25 c. con doppia soprastampa (24d). (Cert. E. Diena). 1.200 250
6087 HH 1903, Floreale 25 c. con doppia soprastampa (24d). Gomma imbrunita. (Cert. E. Diena). 1.200 100
6088 H 1903, Floreale, 25 c. con doppia soprastampa (24d). (A. Diena). 800 185
6089 HH 1903, Floreale 40 c. (25) ben centrato, un dentello corto. (Cert. Raybaudi). 1.250 130
6090 H 1903, Floreale 40 c. (25). 500 50
6091 1908, Floreale 40 c. (25) su Bollettino Pacchi da 60 c., da Massaua a Roma, 17/11/08. — 40
6092 1903, Floreale 50 c. malva (27) blocco di 6. Da esaminare. — 50
6093 1909, Floreale 50 c. (27) + 1 lira (28) difettoso + 15 su 20 c. (30), su Bollettino Pacchi da 60 c. da

Asmara per Calascio, 9/4/09. — 100
6094 HH 1905, 15 c. su 20 c. arancio (30) ben centrato. 150 30
6095 HH 1905, Floreale 15 su 20 c. (30). 150 30
6096 HH 1910-14, Soggetti Africani dentellati 13 e 1/4, 4 valori cpl. (34/37). (Cert. Terrachini). 750 220
6097 HH 1910-14, Soggetti africani 4 valori cpl. (34/37). Lieve imbrunimento su un dentino del 15 c. (Cert. Raybaudi). 750 160
6098 HH 1910-14, Soggetti Africani dentellati 13 e 1/4, 4 valori cpl. (34/37). 750 150
6099 HH 1910, Soggetti africani, 15 c. (36). 725 60
6100 HH 1916, Michetti e floreale, 3 valori cpl. (38/40). (Cert. R. Diena) 1.125 250
6101 HH 1916, Michetti e floreale, 3 valori cpl. (38/40). 1.125 250
6102 HH/H 1916, Michetti e floreale, 3 valori cpl. (38/40). 450 110
6103 H/HH 1916, Soprastampati 3 valori cpl. (38/40), il 10 lire linguellato, gli altri integri. (Caffaz). 550 100
6104 1916, soprastampati 3 valori cpl. (38/40). 775 150
6105 HH 1916, Croce Rossa, 4 valori cpl. (41/44). 125 25
6106 HH 1922, Vittoria, 15 c. ardesia (52) coppia orizzontale con l’esemplare di sinistra con la

soprastampa  incompleta “ITREA”. Rara varietà non catalogata. (Cert. E. Diena). — 180
6107 HH 1922, Soprastampati “ERITREA e sbarrette”, 7 valori cpl. (54/60). 165 40
6108 HH 1922, Soprastampati “ERITREA e sbarrette”, 7 valori cpl. (54/60). 165 30
6109 H 1922, soprastampati, 3 valori con varietà: (58e, 59e, 60e). 550 50
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6110 HH 1922, 50 c. si 5 a. con nuovo valore ed ERITREA sovrapposti (59i). Bella varietà, ottimo stato.
(Cert. Raybaudi). 450 100

6111 HH 1923, Marcia su Roma, 6 valori cpl. (65/70). 140 35
6112 HH 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (71/76). (Cert. Sorani per il n. 76). 2.000 500
6113 H 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (71/76). 800 125
6114 1924, Manzoni 6 valori cpl. (71/76). (Cert. Sorani). 3.250 1.200
6115 HH 1924, Manzoni, la serie senza il 5 lire (71/75). 400 100
6116 HH 1924, Manzoni, la serietta di 5 valori (71/75). 400 80
6117 HH 1924, Manzoni, 5 lire violetto e nero (76). (Raybaudi). 1.625 400
6118 HH 1924, Manzoni, 5 lire violetto e nero (76) buona centratura. 1.625 375
6119 HH 19*24, Manzoni, 5 lire violetto e nero (77). 1.625 250
6120 HH 1924, Manzoni, 5 lire violetto e nero (76). Fresco. (A. Diena - Cert. E. Diena). 1.625 200
6121 HH 1924, Soprastampati “Eritrea” in colore e sbarrette in nero, 7 valori cpl. (80/86). 200 50
6122 1924, Soprastampati “Eritrea” in colore e sbarrette in nero, 7 valori cpl. (80/86). 165 50
6123 HH 1925, Soprastampati “Colonia Eritrea” 3 valori cpl. (93/95). 250 60
6124 HH 1926, Floreale, 3 valori cpl. (113/15). 600 150
6125 HH 1926, Floreale, 3 valori cpl. (113/15). (Cert. Raybaudi). 600 150
6126 HH 1926, Floreale, 3 valori cpl. (113/15). (Cert. Terrachini). 600 150
6127 HH 1926, Floreale, 3 valori cpl. (113/15). 600 100
6128 HH 1927, Milizia I, 1,25 lire + 60 c. non emesso, con soprastampa fortemente spostata in alto e a

destra (118Aa). Raro, non quotato. (Cert. Raybaudi). — 1.000
6129 HH 1928-29, Michetti e floreale, 5 valori cpl. (123/27). 1.000 250
6130 HH 1928-29, Michetti e floreale, 5 valori cpl. (123/27). (Cert. Carraro). 1.000 250
6131 HH/H 1928-29, soprastampati 5 valori cpl. (123/27). Alto valore con cert. B.S. Oliva. — 120
6132 HH 1928-29, Effigie Vitt:Em.III, (128+136/37+142/43). 650 150
6133 HH 1928-29, Soggetti africani, dentellati 11, 3 valori cpl. (129/31). Ottima qualità. (Cert. Raybaudi). 625 150
6134 HH 1928-29, Effigie di V.E.II 2 valori cpl. (142/43). 225 60
6135 HH 1929, Montecassino, 7 valori cpl. (145/51). 150 30
6136 HH 1930, Soggetti africani 10 valori cpl. (155/64). 200 50
6137 1931, Soggetti africani 2 lire (162) + Virgilio 75 c. (184) su raccomandata da Massaua per Basilea,

30/4/31. Rara affrancatura, non filatelica. (Chiavarello). — 250
6138 HH 1930, Milizia III, 4 valori cpl. (170/73). 375 100
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6139 1934, Onoranze al Duca degli Abruzzi, 7 valori cpl. (213/19) applicati fronte-retro su cartolina
da Asmara per Addis Abeba il 19/5/34. 450 100

6140 1934, la serie cpl. della Mostra d’Arte Coloniale (220/25+A1/6) annullata con bollo di “Addis
Abeba-Raccomandate” su 4 buste indirizzate in città. (Raybaudi). 900 200

6141 1934, Posta aerea, Mostra Coloniale di Napoli 6 valori cpl. (1/6) + 2 valori di p. ordinaria
(220+222) + (200) coppia, affrancatura fronte-retro su raccomandata aerea da Asmara per
Milano, 15/11/34. (E. Diena). — 150

6142 1934, Arte Coloniale, posta aerea 6 valori cpl. (A1/6) su cartolina applicati fronte-retro, da
Asmara a Roma il 17/10/34. 500 100

6143 1934, Posta aerea, volo Roma-Mogadiscio, 6 valori fino al 2 lire + 20 c. (7/12) su 2 buste da
Massaua a Roma il 26/12/34. — 250

6144 1936, Posta aerea, Soggetti africani 9 valori (17/20, 22/26) la serie senza l’1 lira, + vari
complementari, su 2 aerogrammi da Massaua per gli USA, 2/11/36. (E. Diena - Gaggero). — 100

6145 1938, Posta aerea 10 lire (26) + complementari su raccomandata aerea da Addis Abeba per la
Germania, 11/3/38. (Sorani). — 150

6146 HH 1907-21, Espressi, 3 valori cpl. (1/3) il piccolo valore n. 3 con grinza diagonale. 400 100

6149 61506148

6128

6147 1924, Espressi, prove dal conio nei colori adottati per gli espressi da 60 c. e 2 lire applicati su
cartoncino con dicitura “Officina Governativa Carte-Valori Torino”. Interessante e raro,
probabilmente unico. (Cert. E. Diena). — 1.500

6148 HH 1927, Espressi, lire 1,25 su 60 c. carminio scuro e bruno dentellato 11 (8) fresco esemplare.
Rarità. (Cert. Raybaudi). 13.750 3.000

6149 1935, Espressi, lire 1,25 su 60 centesimi carminio scuro e bruno dentellato 11 (8). (Cert. Raybaudi). 900 225
6150 1935, Espressi, lire 1,25 su 60 centesimi carminio scuro e bruno dentellato 11 (8). (Cert. Carraro). 900 200
6151 HH 1937, Espressi, lira 1,25 su 60 c. rosso soprastampa azzurra (11). 250 50
6152 HH 1937, Espressi, lira 1,25 su 60 c. rosso soprastampa azzurra (11). 250 50
6153 H 1916, Pacchi postali, la serie senza il raro 10 c. azzurro (1-3/8). (Sorani). 2.800 500
6154 H 1916, Pacchi postali 4 valori (1, 4, 7, 8). Linguelle un po’ pesanti. 2.000 250
6155 HH 1916, Pacchi postali 10 c. azzurro (2). Fresco. (Cert. Sorani “buono stato”). 4.800 700
6156 HH 1917-24, Pacchi postali, soprastampa più grande, 13 valori cpl. (9/21). 1.500 400
6157 HH 1917-24, Pacchi postali, soprastampa più grande, 13 valori cpl. (9/21) il 20 lire con varietà (21b). 1.575 350
6158 HH 1917-24, Pacchi postali 13 valori cpl. (9/21). 1.500 275
6159 HH 1917-24, Pacchi postali 13 valori cpl. (9/21). 1.500 275
6160 H 1917-24, Pacchi postali, 13 valori cpl. (9/21). (Cert. R. Diena) 1.000 270
6161 HH 1917, Pacchi postali 20 c. con soprastampa fortemente spostata in alto (11aa) striscia verticale di 4. 360 50
6162 1937, Pacchi postali, fasci al centro, 10 c. azzurro (22). (Cert. B. S. Oliva - Cert. R. Diena). 900 200
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6163 HH 1927/37, Pacchi postali, 10 valori (23/32). (Cert. R. Diena). 4.950 1.500
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6164 HH 1927/37, Pacchi postali, terza emissione, la serie di 10 valori senza il rarissimo 10 c. azzurro e
senza il 50 c. arancio (25). 3.750 750

6165 HH 1927-37, Pacchi postali, quattro alti valori (25-28-31-32). (Cert. R. Diena). 3.675 600
6166 H 1936, Pacchi postali, 10 lire + 20 lire (31+32). 1.300 150
6167 H 1903, Segnatasse, 11 valori cpl. (1/11) traccia leggera, il n.6 da esaminare. (Cert. E. Diena alto valore). 4.400 1.000
6168 H 1903, Segnatasse, 11 valori cpl. (1/11). (Cert. Sorani). 4.400 800
6169 HH/H 1925, Segnatasse, soprastampa in basso, 11 valori cpl. (14/24) esemplari freschi, il 20 c.(16) con

lieve traccia. 5.000 900
6170 H 1920-26, Segnatasse, soprastampa in basso, 11 val. cpl. (14/24). (Cert. Sorani alti valori). 3.900 1.000
6171 H 1903, Segnatasse, soprastampa in alto, 10 valori (1/10) la serie fino al 5 lire. 850 150
6172 1903, Segnatasse, soprastampa in alto, alcuni valori con il 10 lire ben centrato. (1/3+7/8+11). (Raybaudi). 960 75
6173 HH 1903, Segnatasse, grande formato 2 valori cpl. (12/13). (Raybaudi - Cert. R. Diena). 2.250 500
6174 H 1903, Segnatasse, 2 alti valori cpl. (12/13). (G. Bolaffi). 1.500 400
6175 H 1903, Segnatasse, 2 valori cpl. (12/13). (Cert. Sorani). 1.500 350
6176 1903, Segnatasse, formato grande 2 valori cpl. (12/13). 500 75
6177 1903, Segnatasse 50 lire giallo (12). (Sorani). 325 50
6178 HH 1925, Segnatasse, soprastampa in basso, 11 valori cpl. (14/24). 5.850 1.250
6179 H 1920-26, Segnatasse, “Colonia Eritrea” soprastampa in basso, 11 val. cpl. (14/24). (Cert. Raybaudi n.22). 3.900 850
6180 H 1920, Segnatasse, 5 c. con soprastampa e cifra capovolta (14a). (E. Diena). 650 100
6181 HH 1920, Segnatasse, 20 c. arancio e carminio (16). (Raybaudi). 1.650 300
6182 H 1920, Segnatasse, 20 c. (16). 1.100 125
6183 HH 1920, Segnatasse, 20 c. arancio e carminio (16), 2 lire azzurro e carminio (22) e 5 lire azzurro e

carminio (23). 5.475 850
6184 HH 1920, Segnatasse 5 lire (23). Fresco esemplare. 750 150
6185 H 1920, Segnatasse, 5 lire azzurro e carminio (23). (Sorani). 500 75
6186 HH 1926, Segnatasse, 60 c. arancio e bruno (25). 225 50
6187 HH 1926, Segnatasse, 60 c. arancio e bruno (25). 225 50
6188 HH 1934, Segnatasse, soprastampati 12 valori cpl. (27/38). (Cert. Terrachini). 400 120
6189 HH 1934, Segnatasse, soprast.”ERITREA” 13 valori cpl. (26/38). (Cert. Biondi - timbrino Bolaffi). 400 100
6190 HH 1934, Segnatasse 10 c. con doppia soprastampa (27b). 975 250
6191 HH 1934, Segnatasse, 1 lira con soprastampa capovolta (34a) coppia. Ingiallimenti. (Chiavarello). 1.950 150
6192 HH 1934, Segnatasse, 1 lira con soprastampa capovolta (34a) blocco di 15. Ingiallimenti, da esaminare. 14.625 1.000
6193 HH 1934, Segnatasse, 20 lire con soprastampa capovolta (38a). (A. Diena - G. Bolaffi). 900 150
6194 HH 1924, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (1/6). 450 100
6195 HH 1924, Segnatasse per vaglia 50 c. con soprastampa fortemente spostata in basso (3c) striscia verticale di 5. 900 175
6196 HH 1916, Servizio commissioni, 3 valori cpl. (1/3). 165 50
6197 HH 1916, Servizio commissioni, 3 valori cpl. (1/3). 165 40
6198 HH 1916, Servizio commissioni, 3 valori cpl. (1/3). 165 40
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6199 1916, Servizio commissioni, 3 valori cpl. (1/3). 425 90
6200 H/HH 1905-34, interessante sequenza  di serie e spezzature, p. ordinaria, aerea e qualche servizio, in

un classificatore. 4.760 600
6201 -, interessante sequenza di serie di p. ordinaria, espressi e qualcosa di Tasse, con annulli, in parte,

da verificare. (Sassone 2006 € 6.572,00). — 750
6202 -, 9 buste anni ‘30, affrancature comuni, annulli vari. — 100
6203 H -, sequenza di serie e Servizi. Qualche spezzatura non conteggiata. 2.900ca. 450

ETIOPIA
6204 HH 1936, Vittorio Emanuele III, 7 valori cpl. (1/7). 300 75
6205 HH 1936, Vittorio Emanuele III, 7 valori cpl. (1/7). 300 60
6206 H/ 1936, Effigie di V.E.III 7 valori cpl.(1/7) una serie linguellata e una usata. 145 30
6207 1936, Effigie di V.E.III 7 valori cpl. (1/7). 45 10
6208 1938, 1,25 lire (7) striscia di 3 + singolo + Eritrea (207) + Somalia (A. 21) su busta aerea da Goba

(Harar) per Hard, 10/12/038. — 200
6209 1936-37, lotto di 7 lettere con belle affrancature con valori di Etiopia. — 300

LIBIA
6210 HH 1912-15, Prima emissione soprastampati “Libia”, 12 valori cpl. (1/12). 2.500 600
6211 HH 1912-15, Prima emissione soprastampati “Libia”, 12 valori cpl. (1/12). (Cert. Raybaudi). 2.500 500
6212 H 1912-15, Prima emissione, 12 valori cpl. (1/12) il 10 cent. con soprastampa fortemente spostata

in alto (4/Im). 1.100 250
6213 1912, Leoni 10 c. coppia verticale di cui l’esemplare inferiore con soprastampa obliqua e

spostata in alto e quello superiore senza soprastampa (4d). (Cert. Raybaudi). — 300
6214 HH 1912, Leoni 10 c. coppia verticale di cui l’esemplare inferiore con soprastampa spostata in alto e

a cavalo e quello superiore senza soprastampa (4ga). Bella varietà. (G. Bolaffi. Cert. Raybaudi). 1.500 250
6215 HH 1915, Michetti 15 c. grigio nero (5) + floreale 5 lire azzurro e rosa I tipo (11). (Cert. Raybaudi). 1.950 550

6190 6191 6210 6211 6212 6213 6214

6216 6233 6241 6243 6245 6246

6216 H 1912, Michetti 15 c. con soprastampa azzurro nero (5A) esemplare con taglietto riparato, in alto.
Rarità. (Cert. Sorani). 22.000 2.000

6217 1915, Floreale 5 lire (11). 400 50
6218 HH 1915, Floreale 10 lire (12) fresca quartina. (Cert. Raybaudi). 540 125
6219 HH 1915-16, Croce Rossa, i 2 valori con la soprastampa spostata in basso (13c, 16c) in blocchi di 6. 660 150
6220 HH 1916, Michetti 20 c. su 15 c. (17) in fresca quartina. 440 150
6221 HH 1916, Michetti, soprastampa in azzurro nero, 20 c. su 15 c. grigio nero (17/I) in fresca quartina. 660 200
6222 HH 1921, Pittorica, 12 valori cpl. (21/32) il 55 c. con pieghe d’origine. 1.500 300
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6223 HH/H 1921, Pittorica, 12 valori cpl. (21/32). — 125
6224 H 1921, Pittorica,12 valori cpl. (21/32) comprendenti le varietà (32a) e (28g). Qualche

imbrunimento. 880 150
6225 H 1921, Pittorica,12 valori cpl. (21/32). 600 125
6226 H 1921, Pittorica,12 valori cpl. (21/32). 600 100
6227 H 1921, Pittorica 4 valori con centro capovolto (23c/26c). (Cert. Caffaz). 500 100
6228 HH 1921, Pittorica 3 valori con centro capovolto (23c, 24c, 25c). (Cert. E. Diena). 465 100
6229 1921, Pittorica 5 c. con centro capovolto (23c) coppia. (Cert. Raybaudi). 220 50
6230 H 1921, Pittorica 2 alti valori con centro capovolto (23c+25c). 350 100
6231 1921, Pittorica, 2 esemplari con centro capovolto: (23c-26c). 145 25
6232 HH 1921, Pittorica 15 c. con centro capovolto (25c). — 25
6233 HH 1921, Pittorica 15 c. con centro spostato (25g) sia in orizzontale che in verticale. Ben centrato,

molto bello. (Cert. Raybaudi). 1.000ca. 200
6234 H 1921, Pittorica 1 lira non dentellato verticalmente (30m) ben marginato. (G. Oliva). 280 100
6235 H 1921, Pittorica, i 2 alti valori (31/32). (R. Diena). 370 100
6236 1921, Pittorica, 2 valori (31, 32). 230 40
6237 HH 1921, Pittorica, 5 lire + 10 lire dent. 14x13 3/4 (31a, 32a). (Cert. Raybaudi). 1.000 200
6238 HH 1921, Pittorica 5 lire dent. 14x13 1/4 (31a) coppia. 225 100
6239 H 1921, Pittorica 10 lire (32), alto valore della serie, centrato. 340 75
6240 HH 1924, Sibilla 60 c. azzurro non dentellato in alto (42e) bordo di foglio con numero “168”. 480 150
6241 HH 1924-29, Pittorica, senza filigrana, 10 valori cpl. (44/53). 1.750 450
6242 HH 1924-29, Pittorica, senza filigrana, 10 valori cpl. (44/53). (Cert. E. Diena). 1.750 400
6243 HH 1924-29, Pittorica, senza filigrana, 10 valori cpl. (44/53). (Cert. Raybaudi). 1.750 400
6244 HH/H 1924-29, Pittorica, senza filigrana, 10 valori cpl. (44/53). — 150
6245 H 1924-29, Pittorica, 10 valori cpl. (44/53) comprendente la varietà (52b). 1.200 250
6246 HH 1924, Pittorica 10 c. non dentellato orizzontalmente (47m) coppia verticale. Fresca. 330 100
6247 HH 1924, Pittorica 10 c. coppia verticale con l’esemplare superiore non dentellato orizzontalmente e

quello inferiore non dentellato in alto e con dentellatura inferiore spostata verso il centro
(47m+47n/aa). (Cert. Raybaudi). — 100

6248 1924, Pittorica 25 c. con centro capovolto (49c) su piccolo frammento. (Cert. Raybaudi). 400 100
6249 HH 1924, Pittorica 50 c. non dentellato verticalmente (51q). 210 50
6250 HH 1926/29, Sibilla, 4 valori cpl. dent. 11 (54/57). Freschi. 300 100
6251 HH 1926/29, Sibilla, 4 valori cpl. dent. 11 (54/57). Freschi. 300 100
6252 HH 1926/29, Sibilla, 4 valori cpl. dent. 11 (54/57). 300 75
6253 HH 1926/29, Sibilla, 4 valori cpl. dent. 11 (54/57). 300 75
6254 HH 1926, Sibilla 20 c. coppia non dentellata in mezzo e in alto (54f). (Cert. Colla). 2.700 1.150
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6255 HH 1926-30, Pittorica, dent.11, senza filigrana 8 valori cpl.(58/65). (Cert. Raybaudi per i ni.62,64). 7.000 1.500

6256 HH 1926-30, Pittorica, la serie senza il raro 50 cent. (58/63+65). 4.500 1.000
6257 HH 1926, Pittorica 15 c. (62) coppia angolo di foglio con numero di tavola 155, ben centrato. Foto a

pagina 249. 2.700 + 500
6258 HH 1927, Pittorica, 30 c. nero e bruno, dent.11 senza filigrana (63) bordo di foglio in basso. 450 100
6259 HH 1927, I Fiera di Tripoli, 8 valori cpl. (66/71+E.14/15). 175 50



(Libia) catalogo
in €uro

partenza
in €uro

252 / ASTA GHIGLIONE 2008

6266

6260 HH 1928-29, Effigie del Re, 3 valori cpl. (78/80). 325 80
6261 HH 1929, Terza Fiera di Tripoli, 6 valori cpl. (81/86). (Sorani). 500 125
6262 H 1929, III Fiera di Tripoli, 6 valori cpl.(81/86). 200 60
6263 HH 1930, IV Fiera di Tripoli, 7 valori cpl. (87/93). 150 35
6264 HH 1931, V Fiera di Tripoli, 10 valori cpl. (95/102+AE). 250 70
6265 1931, V Fiera di Tripoli 50 c. (97) + 50 c. (A.3) valori gemelli su busta da Tripoli per Roma, 10/3/31. — 50
6266 1931, V Fiera di Tripoli 5+1 lira (101) isolato su raccomandata da Tripoli per Milano, 30/4/31. Di

pregio. (E. Diena). — 300
6267 HH 1932, VI Fiera di Tripoli, 14 valori cpl. (108/17+A.4/7). 950 250
6268 1932, VI Fiera di Tripoli 14 valori cpl. (108/17+A). Alti valori firmati Sorani. 950 300
6269 HH 1932, VI Fiera di Tripoli, posta ordinaria 7 valori cpl. (108/17) in blocchi di quattro angolo di foglio. 2.200 500
6270 1932, VI Fiera di Tripoli 4 valori (108+110+A.4+A5) su cartolina da Tripoli per Olten (Svizzera), 8/4/32. — 100
6271 1932, VI Fiera di Tripoli 2 valori (109+A.4) + (40+61) su busta da Tripoli per Roma, 10/5/32. — 70
6272 HH 1933, VII Fiera di Tripoli, 13 valori cpl.(118/24+A). 1.000 250
6273 1933, VII Fiera di Tripoli 13 valori cpl. (118/24+A.). Tre firmati Sorani. 875 225
6274 HH 1934, VIII Fiera, 14 valori cpl. (125/31+A14/20). 1.375 400
6275 HH 1934, VIII Fiera, 14 valori cpl. (125/31+A14/20). (Cert. Raybaudi). 1.375 350
6276 HH 1934, VIII Fiera, 14 valori cpl. (125/31+A14/20). (Cert. E. Diena). 1.375 350
6277 H 1934, VIII Fiera, 14 valori cpl. (125/31+A.14/20). 550 100
6278 1934, VIII Fiera, 7 valori cpl. (125/31). 200 40
6279 1937, XI Fiera di Tripoli 4 valori cpl. (142/43+A.) su busta da Bengasi per Gradoli, 29/5/37. — 60
6280 HH 1937, Pittorica, 5 e 10 lire dent.11 (144/45). (Cert. Sorani per n.144). 5.800 1.400
6281 1937, Pittorica, 2 valori cpl.  (Cert. Avi).144/45). 1.000 200
6282 1937, Pittorica 5 lire azzurro e nero, dent. 12 (144) usato. (Raybaudi - Cert. R. Diena). 450 120
6283 1937, Pittorica 5 lire azzurro e nero, dent. 12 (144). (Cert. Avi). 450 90
6284 1937, Pittorica 5 lire azzurro e nero, dent. 12 (144). 450 75
6285 1938, XII Fiera di Tripoli 8 valori cpl. (146/51+A.) su raccomandata aerea da Tripoli per

Viareggio, 3/3/38. (E. Diena). — 50
6286 1940, Augusto 5 c. (152) + (51+A.28) + Regno Augusto p. a. 25 c. (106) interessante mista su

busta da Tripoli  per Roma, poi rispedita a Refrontolo. — 80
6287 HH 1940, Pittorica, 5 lire nero e azzurro dent.14 (163). 400 100
6288 HH 1940, Pittorica, 5 lire nero e azzurro dent.14 (163). 400 100
6289 HH 1940, Pittorica, 5 lire nero e azzurro dent.14 (163). Molto bello. 400 80
6290 H 1940, Pittorica 5 lire (163) traccia impercettibile, ben centrato. 160 50
6291 1940, Triennale d’Oltremare 5 c. (164) 2 quartine + 10 c. (165) + (A.41) su busta da Tripoli per

Rivanazzano, 10/8/40. — 100
6292 1941, Asse 7 valori (172/77+A.) la serie senza il piccolo 5 c., su cartolina raccomandata espresso

per via aerea, da Tripoli per Palermo, 17/11/41. — 100
6293 1932, Posta aerea, VI Fiera di Tripoli, 4 valori cpl. (4/7) su altrettanti frammenti con annulli speciali. 350 100
6294 1932, Posta aerea, VI Fiera di Tripoli 4 valori cpl. (4/7) + 75 c. (113) su aerogramma

raccomandato da Tripoli per Roma, 8/3/32. (E. Diena). 700 150
6295 (H) 1932, Posta aerea, VI Fiera di Tripoli 4 prove di lusso su carta gessata (4/7). (Cert. E. Diena). 360 80
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6296 (H) 1932, Posta aerea, VI Fiera di Tripoli 4 valori (4/7) in prove di lusso non dentellate su carta gessata. 320 60
6297 1933, Posta aerea, VII Fiera di Tripoli 6 valori cpl. (8/13) su aerogramma raccomandato da Tripoli

per La Haye, 11/3/33. 900 200
6298 1933, Posta aerea, VII Fiera di Tripoli 6 valori cpl. (8/13) su aerogramma da Tripoli per Roma,

8/3/33. (Vaccari). 900 200
6299 1938, Posta aerea, VII Fiera di Tripoli 3 valori (8+9+10) su raccomandata aerea da Tripoli per Pisa, 27/3/33. — 150
6300 HH 1934, Posta aerea, VIII Fiera di Tripoli 7 valori cpl. (14/20). 1.150 250
6301 1942, Posta aerea, 6 valori cpl. (46/51) su raccomandata aerea da Tripoli per Spalato, 20/5/42.

Non comune. — 300
6302 1941, Posta aerea, 1 lira grigio nero (52) isolato su busta da Bengasi per Roma, 5/11/41. — 50
6303 HH 1915-22, Espressi, le due emissioni soprastampate “Libia” (1/2+5/6). 210 40
6304 HH 1921-36, Espressi, alcune emissioni in sequenza (3/4-7/8-9/10-17). 200 50
6305 H 1921, Espressi 50 c. coppia verticale non dentellata in mezzo (4g). (Cert. Raybaudi). 900 200
6306 HH 1927-33, Espressi, 2 valori dent.11 (12/13). 467 125
6307 1933, Espressi, 2,50 su 2 lire azzurro (13). 700 150
6308 -, Espressi, 1,25 lire su 60 c. (17) + Triennale d’oltremare 50 c. (167) + 50 c. (A.41), valori

gemelli, su espresso aereo da Derna (datario errato “16/9/10”) per Trieste. — 50
6309 1941, Espressi 1,25 lire su 60 c. (17) + Pittorica 75 c. (104) su busta da Tripoli per Reggio Emilia, 5/6/41. — 50
6310 HH 1929, Recapito autorizzato, i 5 valori emessi (1/2+3/5). 480 125
6311 H 1929, Recapito autorizzato, 10 c. dent. 11 (1). Fresco e con traccia molto leggera. 140 30
6312 HH 1915-24, Pacchi postali, prima emissione 13 valori cpl. (1/13). 1.200 350
6313 HH/H 1915-24, Pacchi postali, prima emissione 13 valori cpl. (1/13) comprendente la varietà (10h). 830 + 200
6314 H 1915-24, Pacchi postali, 13 valori cpl. (1/13). 800 200
6315 H 1915-24, Pacchi postali, 13 valori cpl. (1/13). 700 125
6316 1915, Pacchi postali 25 c. (4) la sola sezione di sinistra, non dentellata a sinistra. Varietà inedita.

(Cert. Sorani). — 250
6317 HH 1924, Pacchi postali, nodo di Savoia, i quattro alti valori (10/13). (Cert. Raybaudi). 1.155 250
6318 HH 1927-37, Pacchi postali, 11 valori cpl. (14/24). (Cert. Caffaz. Cert. E. Diena per il 50 c.). 1.050 350
6319 HH 1927-37, Pacchi postali, fascio littorio, la serie fino al 10 lire (14/23). (Cert. B. S. Oliva ni. 19 e 23) 825 200
6320 H 1927-37, Pacchi postali 10 valori (14/23) la serie fino al 10 lire. 500 75
6321 1936, Pacchi postali, 50 c. (17). 300 40
6322 HH 1931, Pacchi postali, soprastampa più stretta, 50 c. arancio (25). (Fiecchi - Raybaudi). 225 50
6323 HH 1931, Pacchi postali, soprastampa più stretta, 50 c. arancio (25). 225 35
6324 HH 1915, Segnatasse, prima emissione 10 valori cpl. (1/10). 300 75
6325 HH 1915, Segnatasse 20 c. con soprastampa capovolta (3c). 975 150
6326 HH 1925, Segnatasse, 60 c. arancio e bruno (11) bordo di foglio a destra. 210 50
6327 HH 1934, Segnatasse, soprastampati “Libia”, 13 valori cpl. (12/24). 500 125
6328 -, sequenza di serie di p. ordinaria ed espressi, montate su cartoncini, con annulli, in parte, da

verificare. (Sassone 2006 € 2.562,00). — 280
6329 -, 3 cartoline e una busta con varietà di annullamenti. — 40
6330 H -, sequenza di emissioni comprendenti alcune Fiere, qualche serietta e varie serie di Servizi. 1.500ca. 250
6331 /H/HH 1912-41, inizio di raccolta su fogli Marini con cartella. Da esaminare. — 200

6305 6316 6338 6339 6341 6360 6367
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6332 HH 1925, Prima emissione, 15 valori cpl. (1/15). 650 200
6333 HH 1925, Prima emissione, 15 valori cpl. (1/15). (Cert. Caffaz). 650 180
6334 HH 1925, Prima emissione, 15 valori cpl. (1/15). (Cert. Caffaz). 650 175
6335 HH 1925, Prima emissione, 15 valori cpl. (1/15). (Cert. Terrachini). 650 150
6336 HH 1925, Prima emissione, 15 valori cpl. (1/15). 650 125
6337 HH 1925, Prima emissione, 15 valori cpl. (1/15). 650 100
6338 HH 1925, Giubileo, 1 lira dentellato 13 1/2 (22) fresco esemplare. 1.000 270
6339 HH 1925, Giubileo, 1 lira dentellato 13 1/2 (22) fresco esemplare. 1.000 250
6340 H 1925, Giubileo del Re, 1 lira (22). (A. Diena). 500 80
6341 HH 1926, San Francesco, lire 5 + 2,50 oliva, non dentellato in alto (28a). (Cert. R. Diena) 1.200 350
6342 (H) 1926, Annessione Oltre Giuba 7 valori cpl. in prova d’archivio (P29/35). 980 180
6343 HH 1926, Floreale, 3 valori cpl. (42/44). (Cert. Raybaudi). 500 140
6344 HH 1926, Floreale, 3 valori cpl. (42/44). 500 125
6345 HH 1926, Espressi, 2 valori cpl. (1/2). 225 50
6346 HH 1926, Espressi, 2 valori cpl. (1/2). 225 40
6347 HH 1925, Pacchi postali, l’emissione di 13 valori cpl. (1/13). (alti valori Cert. E. Diena). 750 170
6348 HH 1925, Pacchi postali, 13 valori cpl. (1/13). 1.275 250
6349 H 1925, Pacchi postali, 13 valori cpl. (1/13). 850 150
6350 HH 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). 900 225
6351 HH 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). (Cert. Raybaudi). 900 200
6352 HH 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). 900 175
6353 HH 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). (Cert. Carraro). 900 150
6354 H 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). 600 125
6355 H 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). 600 125
6356 H 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). 600 100
6357 HH 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). 600 100
6358 H 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). 600 100
6359 H 1925, Segnatasse, 10 valori cpl. (1/10). 600 100
6360 HH 1925, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (1/6). 675 175
6361 HH 1925, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (1/6). 375 125
6362 HH 1925, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (1/6). 675 100
6363 H -, sequenza di emissioni varie tra cui notata tasse (1/10). 1.000 + 200
6364 HH/H 1925-26, la sequenza di quasi tutte le emissioni, compreso i pacchi postali, le segnatasse e le tasse vaglia. 3.652 600

SASENO
6365 H/HH 1923, L’emissione di 8 valori (1/8). 220 50
6366 HH 1923, 8 valori cpl. (1/8) in fresche quartine. 2.200 400

SOMALIA
6367 HH 1903, Elefanti e leoni, 7 valori cpl.(1/7) tutti i valori con splendido angolo di foglio superiore

destro. — 100
6368 HH 1903, Elefanti e leoni, 7 valori cpl.(1/7). 275 60
6369 H 1903, 7 valori cpl. (1/7). 110 25
6370 1903, Elefanti e Leoni, 7 valori cpl. (1/7). 200 30
6371 — 1903, Prova su cartoncino gessato in nero dal conio originale dell’esemplare da 1 b. (1). Unico,

rarità. Foto a pagina 249. — 1.000
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6372 HH 1905, Soprastampa in moneta italiana eseguita a Zanzibar: 15 c. su 5 a. arancio e 40 c. su 10 a.
violetto (8/9). Rari. (entrambi Cert. E. Diena, il n. 9 Sorani). 8.000 2.000

6373 1905, Soprastampa di Zanzibar, 2 valori cpl. (8/9). (Cert. B. S. Oliva). 1.600 400
6374 1905, Soprastampa di Zanzibar, 2 valori cpl. (8/9). (Em. Diena - A. Diena). 1.600 300
6375 1905, Soprastampa di Zanzibar, 2 valori cpl. (8/9). (il n.8 A. Bolaffi - A. Diena - Cert. Biondi). 1.600 250
6376 1905, Soprastampa di Zanzibar, 2 valori cpl. (8/9). (il n.8 G. Oliva). 1.600 250
6377 HH 1906, Soprastampa di Zanzibar, 15 c. su 5 a. arancio (8). Raro. (Cert. Raybaudi). 6.000 1.300
6378 HH 1905, Soprastampati a Zanzibar 40 c. su 10 a. (9). 2.000 350
6379 1906, Soprastampa di Zanzibar, 40 c. su 10 a. lilla (9) usato. (Cert. S. Wolf). 400 75
6380 HH 1906-16, Soprastampati 7 valori cpl. (10/16) + il n. (23). 337 100
6381 H 1906-07, soprastampati 7 valori cpl. (10/16) + (23). 135 30
6382 1906-07, Soprastampati in moneta italiana, la serie cpl. (10/16+23) con nitidi annulli. 180 40
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6383 1906-07, soprastampati 7 valori cpl. (10/16) + (23). Da esaminare. 165 30
6384 1906-07, soprastampati 7 valori cpl. (10/16) + (23). Qualità da esaminare. 165 20
6385 1906, 15 c. su 2 a. (13) foglio di 50 con margini e numero di tavola, timbrato. — 150
6386 HH 1916, Soprastampati, 2 valori cpl. (17/18). 140 30
6387 HH 1916, soprastampati, 2 valori cpl. (17/18). 140 30
6388 HH 1916, Pro Croce Rossa, 4 valori cpl. (19/22). 350 90
6389 HH 1916, Pro Croce Rossa, 4 valori cpl. (19/22). 350 60
6390 H 1916, Croce Rossa, 20 c. su 15 + 5 c. con soprastampa spostata (21c). (B. S. Oliva). 120 20
6391 HH 1922, Soprastampati in moneta somala, 6 valori cpl. (24/29). 350 90
6392 HH 1922, Soprastampati in moneta somala, 6 valori cpl. (24/29). 350 50
6393 H 1922, Soprastampati,  6 valori cpl. (24/29). 140 40
6394 HH 1923, Valore somalo e sbarrette, 11 valori cpl. (34/44). 550 125
6395 HH 1923, Valore somalo e sbarrette, 11 valori cpl. (34/44). 550 100
6396 HH 1923, Valore somalo e sbarrette, 11 valori cpl. (34/44). 550 70
6397 1923, Soprastampati, 11 valori cpl. (34/44). 325 75
6398 HH 1923, Marcia su Roma, 6 valori cpl. (49/54). 175 30
6399 HH 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (56/60). (Cert. R. Diena) 2.000 500
6400 HH 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (55/60). (Cert. Raybaudi). 2.000 400
6401 HH 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (55/60) leggera traccia in due piccoli valori. (Cert. R. Diena) 2.000 300
6402 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (55/60). (5 lire A. Diena). 3.250 600
6403 H 1924, Manzoni, i 4 valori piccoli (55/58). 60 15
6404 HH 1924, Manzoni, 30 b. su 1 lira azzurro e nero (59). 250 70
6405 HH 1924, Manzoni, 3 r. su 5 lire (60) angolo di foglio. (Cert. Raybaudi). 1.625 400
6406 HH 1924, Manzoni, 5 lire con soprastampa in rosso (60). (timbrino Bolaffi). 1.625 350
6407 HH 1924, Manzoni, 3 r. su 5 lire violetto e nero (60). (Cert. Raybaudi). 1.625 350
6408 HH 1924, Manzoni, 5 lire con soprastampa in rosso (60). (Cert. Raybaudi). 1.625 300
6409 HH 1924, Manzoni 3 r. su 5 lire (60) ben centrato. — 300
6410 H 1924, Anno Santo 30 b. su 1 lira (65) con soprastampa capovolta proveniente da tirature abusive.

(Cert. Raybaudi). — 150
6411 HH 1925, Giubileo del Re, 60 c. carminio dent. 11 (67). 350 100
6412 HH 1926, Soprastampati sul valore in moneta somala, 8 valori cpl. (73/80). 350 100
6413 HH 1926, Soprastampati sul valore in moneta somala, 8 valori cpl. (73/80). 350 50
6414 HH 1926, Soprastampati 8 valori cpl. (73/80) in fresche quartine. 1.400 400
6415 1927, raccomandata da Bardera per Linz, 13/6/27, affrancata con 8 valori della stessa emissione:

(74/80) + (78). Non comune. Foto a pagina 252. — 500
6416 HH 1926, 50 c. su 5 a. con soprastampa sul valore fortemente spostata in senso orizzontale (79b)

bordo di foglio a sinistra. Molto bello. (Cert. Raybaudi). 225 + 100
6417 HH 1926-30, Michetti e floreale soprastampati, 14 valori cpl. (92/104). 1.100 275
6418 HH 1926-30, Michetti e floreale soprastampati, 14 valori cpl. (92/104). 1.100 250
6419 HH 1926-30, Michetti e floreale soprastampati, 14 valori cpl. (92/104). 1.100 200
6420 H 1926-30, 14 valori cpl. (92/104). 440 150
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6421 H/HH 1926-30, Michetti e Floreale 14 valori cpl. (92/104). Discreta, da esaminare. 440 + 35
6422 HH 1926-30, Michetti e floreale soprastampati, 13 valori (92/104). senza il n. 96A. (Cert. R. Diena) 1.100 250
6423 1927, Volta 3 valori cpl. (109/11). Da esaminare. 125 20
6424 HH 1927, Volta 50 c. con varietà (110b). 750 300
6425 HH 1928, Soprastampati, 3 valori cpl. (116/18). 350 90
6426 HH 1928, Soprastampati, 3 valori cpl. (116/18) in quartina. 1.400 300
6427 H 1928, Effigie di V.E.III 7 1/2 c. con doppia soprastampa (116a). 600 100
6428 H 1928, Effigie di V.E.III 7 1/2 c. con doppia soprastampa (116a) 400 90
6429 HH 1930, Milizia III, 4 valori cpl. (140/43). 375 100
6430 HH 1930, Milizia III, 4 valori cpl. (140/43). 375 70
6431 1931, Pro Istituto Agricolo Coloniale 1,75 lire + 20 c. (146) isolato su raccomandata dal Villaggio

Duca degli Abruzzi per Napoli, 4/12/31. Rara. (Sorani). — 325
6432 HH 1931, S. Antonio 75 c. ardesia (162) quartina con soprastampa SAGGIO con doppia impronta di

cui una in albino. (Cert. Raybaudi). — 200
6433 HH 1932, Pittorica I emissione dent. 12, 18 valori cpl.(167/84). 3.250 900
6434 HH 1932, Pittorica I emissione dent. 12, 18 valori cpl.(167/84). 3.250 900
6435 H 1932, Pittorica, 18 valori cpl., dent. 12 (167/84). 1.300 300
6436 1932, Pittorica 1,75 lire dent. 14x12 (178a). 600 100
6437 1932, Pittorica, dent. mista 14 x12 (179a). (Sorani). 600 100
6438 HH 1934, Onoranze al Duca degli Abruzzi, 8 valori cpl. (185/92). 250 65
6439 1934, Duca degli Abruzzi, 8 valori cpl. (185/92). 300 75
6440 1934, Onoranze al Duca degli Abruzzi 3 valori (186+187+188) su aerogramma da Mogadiscio

per Roma del 1/5/34 giorno d’emissione. — 100
6441 1934, Mostra Coloniale Napoli 12 valori cpl. (193/98+A). 320 100
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6442 1934, Mostra Coloniale di Napoli 12 valori cpl. (193/98+A.) su aerogramma raccomandato,
affrancatura fronte-retro, da Mogadiscio per Berlino, poi rispedito a Roma. (E. Diena). — 200

6443 1937, Mostra Coloniale di Napoli 6 valori (193/98) + 4 complementari del volo Roma-
Mogadiscio (A.7/10) su 2 raccomandate da Addis Abeba per città. — 150

6444 1934, Mostra Coloniale di Napoli 12 valori cpl. (193/98+A.) su raccomandata da Mogadiscio per
Lugano, 27/11/34. (Cert. Caffaz). — 200

6445 HH 1935, Visita del Re, 14 valori cpl. (199/212). 875 200
6446 HH 1935, Visita del Re, 14 valori cpl. (199/212). 750 175
6447 H 1935, Visita del Re, 14 valori cpl. (199/212). 350 80
6448 1935, Visita del Re 14 valori cpl. (199/212) su raccomandata da Mogadiscio per Roma, 26/3/35.

L’alto valore con minima spellatura. 2.750 250
6449 HH 1935-38, Pittorica dent. 14, la serie di 17 valori senza il rarissimo (213/28+230). 5.000 1.200
6450 HH/H 1935-38, Pittorica, dentellatura 14, la serie di 17 valori senza il rarissimo (213/28+230). Alto

valore integro e centrato firmato Raybaudi e con Cert. Sorani, due lievi tracce negli altri valori. 5.000 1.100
6451 1939, A.O.I. 50 c. (A.2) coppia + Somalia 5 c. (213) + 10 c. (215) 3 esemplari + ritaglio di

Bollettino Pacchi da 40 c. (P18), da Mogadiscio (annullo tipo D, non conosciuto da Marchetti)
per Acquarica, poi rispedita a Genova. Di pregio. — 150

6452 1938, Pittorica dent. 14, lire 2,55 ardesia (226). Da esaminare per ingiallimenti. (Cert. Sorani). 700 150
6453 1937-38, Pittorica, 2 valori (228-230). 645 80
6454 1937, Pittorica dent. 14, 20 lire verde (229). (Fiecchi - A. Diena - E. Diena - Cert. Raybaudi). 2.000 500
6455 HH 1932-38, Pittorica 16 valori con le dentellature differenti (12 o 14). 2.200 260
6456 HH 1932-38, Pittorica 16 valori misti nelle 2 dentellature. — 150
6457 1934, Posta aerea, volo Roma-Mogadiscio 6 valori (7/12) su aerogramma raccomandato da

Mogadicio per Roma, 18/1/35. — 100
6458 HH 1936, Posta aerea, soggetti africani 10 valori cpl. (17/26). 225 50
6459 HH 1934, Servizio aereo, soprastampato “Servizio Aereo Speciale” 25 c. indaco e bruno arancio (2).

(Cert. E. Diena). 5.250 1.250
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6460 HH 1934, Servizio aereo, soprastampato “Servizio Aereo Speciale” 25 c. indaco e bruno arancio con
la varietà “1943” anziché “1934” (2a). (Cert. R. Diena). 7.500 2.000

6442 6544

6461 H 1934, Servizio aereo, 5 valori (2/6) con soprastampa di prova “Servizio Aereo Speciale” utilizzata
per il servizio aereo n. 2. Non comuni. (Cert. Raybaudi). — 1.000

6462 HH 1923, Espressi, i primi 7 valori in sequenza (1/7). 405 100
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6463 HH 1940, Espressi, 1,25 lire su 30 b. dentellato 14 (8). 550 150
6464 HH 1939, Recapito autorizzato, 10 c. bruno (1). (L. Raybaudi - A. Diena esteso). 225 75
6465 HH 1917-19, Pacchi postali, 9 valori cpl. (1/9). (Cert. Carraro). 1.350 400
6466 HH 1917-19, Pacchi postali, I emissione 9 valori cpl. (1/9). 1.350 250
6467 H 1917-19, Pacchi postali, la prima emissione di 9 valori cpl. (1/9). 900 200
6468 H 1917-19, Pacchi postali, 9 valori cpl. (1/9). Il 50 c. a parti invertite. 800 100
6469 HH 1923, Pacchi postali, non emessi 5 valori cpl. (10/14). 2.625 500
6470 H 1923, Pacchi postali, 3 valori non emessi (10, 11, 14). 940 150
6471 HH 1923, Pacchi postali, 6 valori cpl. (15/20). (Cert. Raybaudi). 1.350 400
6472 H 1923, Pacchi postali, soprastampa su una riga, 6 valori cpl. (15/20). 900 200
6473 HH 1923, Pacchi postali, 2 valori (15, 16). 450 50
6474 HH 1923, Pacchi postali 9 valori cpl. (21/29). (Cert. Raybaudi). 720 170
6475 HH 1923, Pacchi postali, sopr. Somalia Italiana e moneta somala, 9 valori cpl. (21/29). 720 150
6476 HH 1923, Pacchi postali, sopr. Somalia Italiana e moneta somala, 9 valori cpl. (21/29). 720 150
6477 HH 1923, Pacchi postali, sopr. Somalia Italiana e moneta somala, 9 valori cpl. (21/29) ingiallimenti. 720 75
6478 HH 1923, Pacchi postali, 3 rupie su 3 lire giallo con soprastampa capovolta (28a). Raro. (Cert. E.

Diena). (Cert. Sorani). 900 180
6479 HH 1926, Pacchi postali, 13 valori cpl. (30/42). (Cert. Raybaudi). 1.275 380
6480 HH 1926, Pacchi postali, soprastampa in rosso 13 valori cpl. (30/42). 1.275 375
6481 HH 1926, Pacchi postali, soprastampa in rosso 13 valori cpl. (30/42). 1.275 300
6482 HH 1926, Pacchi postali, soprastampa in rosso 13 valori cpl. (30/42). 1.275 250
6483 H 1926, Pacchi postali, soprastampati in rosso, 13 valori cpl. (30/42) difetto di dentellatura nel valore da 12 lire. 850 85
6484 HH 1926-31, Pacchi postali, soprastampa rossa I tipo, non emessi 7 valori cpl. (43/49). (Cert. Terrachini). 2.400 600
6485 HH 1926, Pacchi postali, 4 valori cpl. (50/53). (Cert. Raybaudi). 450 150
6486 HH 1926, Pacchi postali, nodo di Savoia sopr. in nero del II tipo, 4 valori cpl. (50/53). 450 100
6487 H 1926, Pacchi postali, 4 valori cpl. (50/53) freschi. 300 80
6488 HH 1928-41, Pacchi postali, fascio littorio, la serie di 11 valori senza il rarissimo 50 centesimi

(54/57+59/65). (alti valori Cert. Bolaffi). 4.050 1.000
6489 HH 1928-41, Pacchi postali con i fasci, la serie (54/65) senza i n.54-58-61. (Cert. Raybaudi per i ni. 64 e 65). 3.000 500
6490 H 1928-41, Pacchi postali 9 valori (S. 58). 1.100 200
6491 1931, Pacchi postali, fasci al centro, 1 lira lilla bruno (60) parte di destra in striscia verticale di

dieci usata su frammento. (Cert. Raybaudi). 1.000 + 180
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6492 HH 1930-37, Pacchi postali (66/67+68/70+71) 480 100
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6493 HH 1906, Segnatasse, soprastampati “Somalia Italiana Meridionale” 11 valori cpl. (1/11). (alti valori
Cert. Raybaudi). 8.250 2.000

6494 H 1906, Segnatasse, soprastampati “Somalia Italiana Meridionale” 11 valori cpl. (1/11). Rari. (A.
Diena - Cert. E. Diena). 5.500 1.250

6495 HH 1909, Segnatasse, soprastampati in alto, 11 valori cpl. (12/22). 1.500 375
6496 HH 1909, Segnatasse, soprastampati in alto, 11 valori cpl. (12/22). (Cert. Raybaudi). 1.500 370
6497 HH 1909, Segnatasse, soprastampati in alto, 11 valori cpl. (12/22). 1.500 300
6498 H/HH 1909, Segnatasse, 11 valori cpl. (12/22). Il 2 lire ed il 10 lire integri, il 5 lire da esaminare. — 300
6499 HH 1909, Segnatasse, soprastampati in alto, 11 valori cpl. (12/22). (Cert. Carraro). 1.500 300
6500 H 1909, Segnatasse, 11 valori cpl. (12/22). 1.000 250
6501 H 1909, Segnatasse, soprastampati in alto, 11 valori cpl. (12/22). 1.000 225
6502 HH 1920, Segnatasse, soprastampati in basso, 10 val. cpl. (23/32). 2.850 600
6503 HH 1920, Segnatasse, soprastampati in basso, 10 val. cpl. (23/32). 2.850 500
6504 HH 1920, Segnatasse, soprastampati in basso, 10 valori cpl. (23/32). 2.850 400
6505 H 1920, Segnatasse, soprastampati in basso, 10 valori cpl. (23/32). (Cert. R. Diena) 1.900 650
6506 H 1920, Segnatasse, soprastampati in basso, 10 valori cpl. (23/32). 1.900 400
6507 HH 1923, Segnatasse, 2 b. arancio e nero con soprastampa e cifre capovolte (34a). Non comune. 975 180
6508 H 1923, Segnatasse, soprastampato “Somalia Italiana e valore in BESA”  2 b. arancio e nero,

soprastampa e cifra capovolte (34a). (A. Diena). 650 150
6509 HH 1926, Segnatasse, valore in moneta italiana, 11 valori cpl. (41/51). 900 225
6510 HH 1926, Segnatasse, valore in moneta italiana, 11 valori cpl. (41/51). (Timbrini Bolaffi). 900 200
6511 HH 1926, Segnatasse, 20 c. con soprastampa e cifre capovolte (43a). Non comune. (G. Oliva). 1.200 225
6512 HH 1934, Segnatasse, 13 valori cpl. (52/64). 750 175
6513 HH 1934, Segnatasse, 13 valori cpl. (52/64). 750 150
6514 HH 1934, Segnatasse, 13 valori cpl. (52/64). 750 150
6515 HH 1934, Segnatasse, 13 valori cpl. (52/64). 750 150
6516 HH 1920, Segnatasse, 4 lotti invenduti A. 68: 6408, 6409, 6410, 6411. Vecchie basi 530,00. — 300
6517 HH 1924, Segnatasse per vaglia, le due emissioni complete di  6 valori cpl. (1/6+7/12). 510 125
6518 HH 1924, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (1/6). (Cert. R. Diena) 330 90
6519 HH 1924, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (1/6). 330 50
6520 HH 1926, Segnatasse per vaglia, 6 valori cpl. (7/12). 180 30
6521 1924, Segnatasse per vaglia, 20 c. su 40 c. verde (2) in striscia di 3  su ricevuta vaglia da

Mogadiscio per Milano 25/2/26. 1.350 300
6522 HH 1923, Marche da bollo, 5 b. giallo arancio coppia orizzontale soprastampata MARCA BOLLO

annullata postalmente. (Cert. Raybaudi). — 75
6523 -, sequenza di emissioni usate montate su cartoncini con timbri, in parte, da verificare (Sassone

2006 € 3.600,00 circa). — 400
6524 H -, piccolo lotto da esaminare. 339 60
6525 H -, sequenza di serie generalmente di p. ordinaria e qualcosa di Servizi. 970 + 200

TRIPOLITANIA
6526 HH 1924, CIRENAICA, Manzoni 6 valori cpl. (11/16). (Cert. E. Diena). 1.680 500
6527 HH 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (11/16). (Cert. Raybaudi). 2.000 500
6528 HH 1924, Manzoni, 6 valori cpl. (11/16), i piccoli valori da esaminare. (Cert. R. Diena). 2.000 350
6529 H 1924, Manzoni 6 valori cpl. (11/16) traccia leggerissima. (Cert. E. Diena). 800 270
6530 H 1924, Manzoni 6 valori cpl. (11/16). 800 150
6531 H 1924, Manzoni 6 valori cpl. (11/16). 800 125
6532 HH 1924, Manzoni 5 valori (11/15). 400 90
6533 H 1924, Manzoni 1 lira con soprastampa di Saggio sul lato destro (P5). (A. Diena. Cert. E. Diena). 550 200
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6534 HH 1924, Manzoni 5 lire (16) angolo di foglio, molto fresco. (Cert. Raybaudi). 1.625 400
6535 HH 1924, Manzoni,  5 lire violetto e nero (16) centrato. (timbrino Bolaffi). 1.625 400
6536 HH 1924, Manzoni,  5 lire violetto e nero (16). (Cert. Raybaudi). 1.625 350
6537 HH 1924, Manzoni 5 lire (16). (A. Diena - Cert. Sorani). 1.625 350
6538 HH 1924, Manzoni,  5 lire violetto e nero (16) da esaminare. (Cert. B. S. Oliva). 1.625 300
6539 HH 1924, Manzoni,  5 lire violetto e nero (16). (Cert. E. Diena). 1.625 275
6540 H 1924, Manzoni,  5 lire violetto e nero (16). (Cert. Carraro). 650 150
6541 HH 1930, Milizia III 4 valori cpl. (69/72). 375 100
6542 HH 1931, S. Antonio 75 c. ardesia (91) quartina soprastampati SAGGIO con doppia impronta di cui

una in albino. (Cert. Raybaudi). — 200
6543 1934, Mostra Coloniale di Napoli 12 valori cpl. (94/99+A.) su raccomandata aerea da Tripoli per

Lugano, 7/1/35. (Cert. Caffaz). 900 250
6544 1934, Mostra Coloniale di Napoli 12 valori cpl. (94/99+A.) in affrancatura fronte-retro su

raccomandata aerea da Tripoli per Yucon (USA), 16/10/34. (Cert. Caffaz). Foto a pagina 257. — 250
6545 1930, Posta aerea, Ferrucci 3 valori cpl. (1/3) su aerogramma da Tripoli per Manila, 11/3/35, con

a lato tagliando di raccomandata di Singapore. Rara destinazione. (Vaccari - Longhi). — 250
6546 1930, Posta aerea, Ferrucci 3 valori cpl. (1/3) su raccomandata aerea da Tripoli per Liverpool, 12/10/30. — 100
6547 1930, Posta aerea, Ferrucci 3 valori cpl. (1/3) su raccomandata aerea da Tripoli per Firenze, 12/10/30. 400 75
6548 1931, Posta aerea, Virgilio 4 valori cpl. (4/7) + Libia 1,75 lire (80) su raccomandata da Tripoli per

Milano, 10/2/31. Ingiallimenti, da esaminare. — 75
6549 1931, Posta aerea, Soggetti africani 7 valori (9/10, 12/16) la serie senza il 75 c. emesso nel 1942

+ 2 complementari di Libia, su 2 aerogrammi diretti a Roma, 21/3/31. — 100
6550 1934, Posta aerea, 50 c. (9) + Libia Pittorica 50 c. (51), valori gemelli, annullo “Marzuk/Fezzan-

Tripolitania”, aerogramma per Savona, 10/3/34. — 100
6551 1937, Posta aerea, Soggetti africani 80 c. + 1,20 lire (12+14) su busta aerea da Tripoli per la

Svizzera, 12/1/37. — 50
6552 1935, Posta aerea, Pro Istituto Agricolo Italiano 5 valori cpl. (17/21) su aerogramma da Tripoli per Manila,

11/3/35, con talloncino di raccomandata di Singapore a lato. Rara destinazione. (Vaccari - Longhi). — 250
6553 1930, Posta aerea, Pro Istituto Agricolo Italiano 5 valori cpl. (17/21) su raccomandata aerea da

Tripoli epr Firenze, 29/12/31. — 80
6554 HH 1933, Posta aerea, Zeppelin 6 valori cpl. (22/27). 150 35
6555 1933, Posta aerea, Zeppelin 3 lire (22) + Libia 50 c. (64) coppia + 1,25 lire (105), cartolina aerea

raccomandata da Tripoli per la Germania, 29/5/33. — 100
6556 1933, Posta aerea, Zeppelin 3 lire (22) + Libia Pittorica 1 lira + a,25 lire (53+105) su cartolina

illustrata raccomandata da Tripoli per la Germania, 29/5/33. — 100
6557 1933, Posta aerea, Zeppelin 5 lire (23) + Libia Pittorica 1,25 lire (105) su aerogramma da Tripoli

per la Germania, 25/5/33. — 125
6558 1933, Posta aerea, Zeppelin 12 lire  (25) + Libia Sibilla 20 c. + 2,55 lire (40+107) su aerogramma

Zeppelin da Tripoli per il Brasile, 29/5/37. — 300
6559 HH 1934, Posta aerea, Circuito Oasi, 7 valori cpl. (34/40). (Cert. Raybaudi). 1.400 400
6560 HH 1934, Posta aerea, Circuito Oasi, 7 valori cpl. (34/40). (Cert. Raybaudi). 1.400 400

6559 6560 6561 6562

6563 6564 6569 6570 6571 6572 6573



(Tripolitania)

6561 HH 1934, Posta aerea, Circuito delle Oasi, la serie cpl. (34/40) Freschi. 1.400 400
6562 HH 1934, Posta aerea, Circuito delle Oasi, 7 valori cpl. (34/40). (Cert. Raybaudi). 1.400 360
6563 HH 1934, Posta aerea, Circuito delle Oasi, 7 valori cpl. (34/40). (Cert. E. Diena). 1.400 300
6564 1934, Posta aerea, Circuito delle Oasi 7 valori cpl. (34/40). Il 25 lire firmato A. Diena. 2.300 500
6565 1934, Posta aerea, Circuito delle Oasi 5 valori (S.31) su raccomandata da Tripoli per città, 14/5/34.

Foto a pagina 256. — 200
6566 1934, Posta aerea, Circuito delle Oasi 8 valori (S.31) su raccomandata da Tripoli per città,

14/5/34. Qualche lieve ossidazione. — 150
6567 1934, Posta aerea, Circuito delle Oasi 4 valori (35,36,39,40). 580 100
6568 1934, Posta aerea, Mostra Coloniale di Napolo 6 valori cpl. (41/46) +, al verso, 2 valori di p.

ordinaria ((96+99) ed un 2 lire (A. 46), raccomandata aerea da Tripoli per il Brasile, via Zeppelin,
23/10/34. (A. Diena). — 175

6569 HH 1931, Recapito autorizzato, 10 c. bruno (1a). (Cert. Terrachini). 1.800 300
6570 HH 1924, Segnatasse per vaglia, caratteri piccoli 6 val. cpl. (1/6). Rari. (Cert. Raybaudi). 3.000 900
6571 H 1924, Segnatasse per vaglia, soprastampa piccola, 6 valori cpl. (1/6) raro il 40 cent. con Cert. Caffaz. 2.000 600
6572 HH 1924, Segnatasse per vaglia, caratteri piccoli 6 val. cpl. (1/6). (Cert. E. Diena). 2.000 500
6573 H 1924, Segnatasse per vaglia (1/6). 2.000 350
6574 HH 1924-26, Segnatasse per vaglia, l’emissione di 6 valori cpl. con i valori più comuni (1-3/6-8).

(Cert. Carraro). 975 200
6575 HH/H 1924-26, Segnatasse per vaglia, l’emissione di 6 valori cpl. con i valori più comuni (1-3/6-8).

(Cert. R. Diena). 650 200
6576 HH 1926, Segnatasse per vaglia, soprastampa più grande, 40 c. verde (8). 225 75
6577 HH -, piccolo lotto da esaminare. 470 80
6578 H -, piccola sequenza di serie di p. ordinaria e aerea. 570 100
6579 -, sequenza di serie usate con timbri da verificare (Sassone 2006 € 4.085,00). — 500

OCCUPAZIONI STRANIERE DELLE COLONIE
6580 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, Non emessi, 9 valori cpl. (1/9) comprendenti le varietà 8b e 5d.

Rari, ottima qualità. (Cert. Sorani). 4.215 1.100
6581 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, 70 su 35 c. azzurro (5). 195 30
6582 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, 70 su 35 c. azzurro (5). 195 30
6583 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, Non emessi con soprastampa in nero 5 valori (2/I-7/I). 9.750 1.000
6584 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, soprastampa nera 20 su 10 c. (2/I). 1.950 200
6585 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, 30 su 15 c. con soprastampa nera (3/I). 1.950 200
6586 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, soprastampa nera 2 su 1 lira verde oliva (7/I). 1.950 400
6587 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, soprastampa nera, 2 su 1 lira (7/I). 1.950 200
6588 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, Marche da bollo soprastampate 7 valori (11/13, 15/17, 19). (Cert. R. Diena). 4.000 1.200
6589 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, Non emessi soprastampati, i 7 valori più comuni (11/17). (Cert. Raybaudi). 2.250 350
6590 HH 1941, BRITISH OCCUPATION, Marca da bollo soprastampata, 40 lire azzurro su verde con

soprastampa fortemente spostata in senso diagonale (19c). Raro e di bella qualità. (Cert. B. S. Oliva). 4.200 1.000
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6591

6591 1946, M.E.F., 9 valori  (6/4) la serie fino al 2/6 s. su busta raccomandata da Rodi per città,
22/8/46. Non comune uso nell’Egeo, anche se filatelica. (Cert. Sorani). — 500

6592 1946, M.E.F., 4 valori (6, 8, 9, 12) su busta da Asmara per Praga, 11/4/46. — 170
6593 1946, M.E.F., 1 p.+ 2 1/2 p.+ 1 s. (6+8+13) su busta da Asmara per Roma, 26/10/46. — 40
6594 HH 1950, ERITREA/SOMALIA le serie soprastampate B.A.Eritrea e B.A.Somalia con le relative segnatasse. 387 60
6595 1951, B.A. ERITREA, 20 c. su 2 p. (16) + 25 c. su 2 1/2 (17) su avviso di ricevimento da

Decamerè, 17/4/51. Interessante. — 120
6596 1951, B.A. ERITREA, telegramma affrancato con 8 valori (23x4+26x3+29). — 100
6597 1950, OCCUPAZIONE INGLESE - B.A. TRIPOLITANIA, 4 valori (14/18) su busta aerea da Tripoli

per Cosenza, 15/12/50. — 150
6598 1951, OCCUPAZIONE INGLESE - B.A. TRIPOLITANIA, 5 valori (14x2+15+16x2) su busta aerea

da Tripoli per Cosenza. — 225
6599 HH 1943, FEZZAN, 50 c. violetto (1). 250 100
6600 HH 1943, FEZZAN, 50 c. violetto (1) quartina. 1.000 400
6601 HH 1943, FEZZAN, Posta aerea, 50 c. bruno (1). 450 180
6602 HH 1943, FEZZAN, Posta aerea, 50 c. bruno (1) quartina. 1.800 750
6603 HH 1949-50, FEZZAN-TERRITORIO MILITARE, 11 valori cpl. (16/26) + (27/28) + (T.1/6). 115 25
6604 H 1944, INSELPOST, Emissione di Rodi, azzurro (2). 300 50
6605 HH 1944, INSELPOST, emissione di Rodi, bruno rosso (3) perforato a zig-zag. (A. Diena - Cert. Raybaudi). 1.300 300
6606 H 1944-45, INSELPOST falso “Wassermann”, azzurro con soprastampa a mano obliqua apposta nel periodo

dicembre ‘44/febbraio ‘45, per frodare la posta militare (CEI F1). (Cert. Chiavarello - Cert. Terrachini). — 200
6607 HH 1944-45, INSELPOST falso “Wassermann”, azzurro con soprastampa a mano obliqua apposta nel

periodo dicembre ‘44/febbraio ‘45, per frodare la posta militare. (Cert. Chiavarello). — 200
6608 HH 1950-60, SOMALIA AFIS, p. ordinaria, aerea, espressi cpl. su fogli King. Bella qualità. 500 + 90
6609 HH 1955, SOMALIA AFIS Fiori, 1 c. (27) striscia orizzontale di 3 con forte doppia soprastampa. — 100
6610 HH 1951, SOMALIA AFIS, Foglietto Consiglio Territoriale (1) con soprastampa FAC SIMILE. (Caffaz). 2.500 250
6611 HH 1950, SOMALIA AFIS, Pacchi Postali, 9valori cpl. (1/9)- 320 50
6612 1950-59, SOMALIA AFIS, 8 buste del periodo, dirette a Napoli. — 50
6613 HH 1950, CIRENAICA AMM. AUTONOMA, Cavaliere senussita, 13 valori cpl. (1/13). 200 50
6614 HH 1950, CIRENAICA AMM. AUTONOMA, Cavaliere 13 valori cpl. (1/13). 200 70
6615 HH 1950, CIRENAICA AMM. AUTONOMA, Segnatasse 7 valori cpl. (1/7). 600 150
6616 HH 1951, LIBIA REGNO INDIPENDENTE, emissione per la Cirenaica, 13 valori cpl. (1/13). (Cert. Raybaudi). 700 230
6617 HH 1951, LIBIA REGNO INDIPENDENTE, emissione per la Cirenaica 13 valori cpl. (1/13). 700 200
6618 1950, CIRENAICA AMM. AUTONOMA, Cavaliere senussita 13 valori cpl. (1/13). 300 80
6619 HH 1951, LIBIA REGNO INDIPENDENTE, emissione Tripolitania, 10 valori cpl. (24/33). (Cert. Raybaudi). 240 80
6620 1951, LIBIA - EMISSIONE PER LA TRIPOLITANIA, 10 valori cpl. (24/33). 240 60

6592

6621 1951, LIBIA - EMISSIONE PER LA TRIPOLITANIA, 4 valori (27+30+32+33) su talloncino di
accompagnamento da Tripoli per Bruxelles. Rarissima affrancatura comprendente anche l’alto
valore da 240 mal (con lievissimo difetto). Di pregio, per specialisti. Foto a pagina 264. — 1.800

6622 HH 1952, LIBIA REGNO INDIPENDENTE, emissioni per Cirenaica Fezzan e Tripolitania
(1/13+T1/7+24/33+T8/12+14/19+20/I+21/I+22/I+23/I)) + Cirenaica Amm.ne autonoma (1/13)
con traccia di linguella. 2.230 450
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6621 6624

6623 1870, FRANCIA, Ballon Montè, letterina affrancata con 20 c. (29) diretta ad Etretat, partita il
7/10/70, con timbro d’arrivo del 18/10. Volata probabilmente con il n. 9 (Le Washington) o con il
n. 10 (Le Louis - Blanc) partiti entrambi nella mattina del 12/10. — 150

6624 1871, BALLON MONTE’, lettera affrancata con 20c. (Yv.29A) annullato con bollo rosso di Parigi,
17/1/71, trasportata con il pallone “La Poste de Paris” e atterrato in Olanda a Marceloo a soli 7
km. dalle truppe Prussiane. Molto bella. (Cert. Zanetti). — 800

6629 6636

6625 1899, NUOVA ZELANDA piccionigramma recante un messaggio su modulo della “Great Barrier
Pigeongram Agency” in partenza da Whangaparapara e diretto a Auckland, affrancato col
francobollo da 6 p. blu litografato, dent. 11 1/2 emesso il 16 luglio 1899 dalla Agenzia suddetta
annullato con il bollo in cartella “G.B.A./N.Z.”apposto in partenza. Annulli di arrivo in data 4
luglio 1900. Grande rarità, ex collezione Ferrari, poche lettere conosciute trasportate per via
aerea da un colombo viaggiatore. (Cert. Longhi). — 6.500

6626 1906, ITALIA, cartolina da Torino “Panorama dal pallone frenato” emessa per l’Esposizione del
1898, viaggiata nel 1906. — 60

6627 — 1914, ITALIA, Dirigibile “Città di Milano”, frammento di tela del dirigibile distrutto da un incendio a
Cantù e copia della “Domenica del Corriere” che riporta l’episodio, illustrato da Beltrami. — 50

6628 1917, ITALIA, volo Torino-Roma, aerogramma affrancato con 25 c. (A.1). — 100
6629 1919, COLOMBIA, aerogramma affrancato con il 2 c. di p. aerea (A.1) da Barranquilla per Puerto

Colombia. Raro, circa 160 noti. (Cert. E. Diena). — 1.000
6630 1925, ITALIA, cartolina commemorativa del XII Congresso Filatelico di Livorno affrancata con 20

c. (183) e con l’apposto erinnofilo di p. aerea. (Cert. Terrachini). — 40
6631 1925, ITALIA, volo Milano-Losanna-Ginevra. lettera raccomandata del 3/10/25 affrancata con

ni.184+190 annullati con bollo della “Posta aerea di Milano”. — 50
6632 1925-27, ITALIA, Raid Transoceanico di De Pinedo: 2 annulli Sesto Calende novembre 1925 e

dicembre 1926 e aerogramma del 1927 volato su Savoia Marchetti per l’imbarco sul Duilio.
Documentazione allegata. — 350

6633 1926, ITALIA, volo inaugurale Genova-Palermo, lettera espresso da Genova a Napoli il 13/4/26
affrancata con valori di posta aerea (A3-4-6-7). 625 150

6634 1926-28, SVIZZERA, 3 aerogrammi del periodo. — 100
6635 1928, GERMANIA, aerogramma per Santiago del Cile affrancato con p. aerea Zeppelin 4 m.

(A.37) + (A.27+A.28x2+A.30x2) + (384). — 150
6636 1928, HAITI, aerogramma da Port au Prince per L’Avana trasportato con lo “Spirit of St. Louis” di

Charles Lindbergh. Sul fronte firma di Lindbergh e cachet rosso con sagoma dell’aereo. — 1.000
6637 HH 1928, ITALIA, Foglietto TALIEDO. (Cert. B. S. Oliva). — 40
6638 1928, STATI UNITI, Zeppelin I volo  USA-GERMANIA + aerogramma per Zurigo. — 80
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6639 1929, ITALIA Giornata Aviatoria Taliedo 10/11/29, due cartoline una con 60 c. grigio di posta
aerea (3) e l’altra tassata per 25 c. con due esemplari di segnatasse. — 25

6640 1929, MESSICO, “Semana Aerea”, aerogramma per Parigi affrancato con (A.12+A.14). — 250
6641 1929, STATI UNITI, Zeppelin Primo Volo intorno al mondo, aerogramma u affrancatura multipla. — 150
6642 1930, FINLANDIA, I Volo Zeppelin Helsingfors-Finland, aerogramma affrancato con coppia del

10 M. (A.1). Non comune. (G. Bolaffi. A. Diena). — 600
6643 1930, GERMANIA/BRASILE, Zeppelin Sudamerikafahrt, aerogramma affrancato con 2 M. (A.38) +

2 francobolli Compagnia Condor di Brasile (2+4) per la tratta interna. — 850
6644 1930, ITALIA, Crociera Italia-Brasile, aerogramma affrancato con 7,70 lire (A25) + (253),

indirizzato a Balbo, senza firma dei piloti. (Cert. E. Diena). — 850
6645 1930, ITALIA, lettera per posta aerea spedita da Venezia e diretta a Monaco di Baviera il 25/4/30

affrancata con valori di posta aerea (2A/6-16). Bella affrancatura. (Cert. E. Diena). 910 225
6646 1830, ITALIA, lettera espresso affrancata con la serie di posta aerea senza il 5 lire (2a/6) spedita

da Brioni ad Interlaken l’11/8/30. 1.050 200

6640 6647

6649

6653
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6647 1931, CINA lettera per posta aerea da Shanghai a New York con bella affrancatura, viaggiata via
Berlino con la posta aerea tedesca. — 200

6648 1931, GERMANIA, I Volo Monaco-Roma, aerogramma affrancato con 15 p. (A.29) striscia di 3. — 40
6649 1931, GERMANIA,I Volo Europa - America del Sud con DO-X,  cartolina fotografica del Dornier

affrancata con 2 M. (A.38) coppia. — 1.000
6650 -, GRAN BRETAGNA, Xmas Greeting, busta natalizia del I volo Gran Bretagna-Australia. Allegato articolo. — 50
6651 1931, ITALIA lettera per posta aerea da Napoli a Basilea il 12/6/31, affrancata con valori di posta

aerea (2A-3-3A-5-6-16-11). Bella affrancatura. 980 150
6652 1931, MALTA, I Volo aereo, aerogramma per N.York, Via Genoa, affrancato con (155+160). — 75
6653 1931, SURINAME, Do x,  aerogramma affrancato con 7 valori. — 600
6654 1932, EGEO, Zeppelin, aerogramma da Castelrosso per il Brasile affrancato al verso con p. aerea

Dante 1 lira (A. 9) 2 esemplari, 22/12/32. (Possibile mancata coincidenza Egeo-Cirenaica). (E. Diena). — 10
6655 1932, FRANCIA, aerogramma Limoges-via Tolosa-Marsiglia-Casablanca e da qui, con p. aerea

militare, per Ouarzazat ufficio posta militare 405. Bello. — 40
6656 1932, GRECIA, I volo Atene-Bombay-Madras, aerogramma affrancato con (393+398). — 30
6657 1932, ITALIA, Garibaldi (A32/35) 4 valori in quartina + Dante (312) su raccomandata aerea da

Roma per gli USA il 10/8/32. Numerosi bolli di transito e arrivo al retro. — 750
6658 1932, ITALIA, Zeppelin, aerogramma per il Brasile con affrancatura multipla tra cui 5 valori aerea

di Garibaldi (A.32/36). Insieme non fresco. — 225
6659 1932, TRIPOLITANIA, V Sudamerikafahrt, aerogramma da Tripoli affrancato con Emissioni

generali Dante Alighieri 8 valori (13, 15, 16, 18, 18, 20, A.9, A.10) + Libia 10 c. (61) +
Tripolitania Recapito 10 c. (R.1). Di pregio. — 350

6660 1932, TRIPOLITANIA, Zeppelin, aerogramma da Tripoli per il Brasile, VI volo per il Sudamerica,
affrancato con p. aerea 5 lire (A. 16) 2 esemplari, 10/9/32. — 10

6661 1932, VATICANO Zeppelin, V volo in Sudamerica, intero postale da 50 c.+ 3 valori
complementari dal Vaticano per il Brasile il 27/8/32. 750 300

6662 1933, AUSTRIA, Volo Austria-Svezia, tappa Vienna-Milano, cartolina affrancata con 3 valori
(412+A.24+A.27) con annulli della WIPA. — 40

6663 1933, CIRENAICA Crociera Zeppelin, aerogramma da Bengasi a Tallin (Estonia) con la serie
completa di 6 valori (A12/17) annullati in transito a Roma. (Cert. B. S. Oliva). 5.250 1.200

6664 1933, DANZICA, Zeppelin Romfahrt, aerogramma affrancato con 2 1/2 g. (A. 24 - Sassone 211a). — 150

6666
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6665 1933, EGEO, Crociera Zeppelin, 3 lire bruno (A22) su aerogramma da Rodi per Roma il 24/5/33. 500 100
6666 1933, GRECIA, Volo Zeppelin, aerogramma affrancato con la serie Zeppelin (A. 5/7) diretto a

Roma e qui tassato (T. 25 + T. 29). Indirizzo abraso. — 400
6667 1933, ITALIA, Zeppelin, cartoncino per il Brasile affrancato con 12 lire (A.48) + (334+335). Di pregio. — 375
6668 1933, ITALIA Crociera Zeppelin, 5 lire verde e bruno (A46) + 2 valori complementari  da Roma

per la Svizzera il 28/5/33. 450 150

6672 6677

6669 1933, ITALIA, Crociera del Decennale, 2 cartoline da Aosta per città, una via Islanda, l’altra via Chicago,
entrambe con bolli di Amsterdam al verso, affrancate con Trittici I-BALB (51A/52A). Rare. (Colla) — 4.000

6670 1933, ITALIA, Posta aerea, Crociera Balbo, trittico sigla “RANI” da 5,25+44,75 (52P) applicato con le
tre parti staccate su busta raccomandata del 1/7/33 da San Remo per New York. La busta giunta a
Roma in ritardo non viaggiò con gli aerei della Crociera ma per via aerea ordinaria. Venne inoltre
rispedita nel viaggio di ritorno per via di mare con il piroscafo Rex. (Cert. Oliva - Cert. Raybaudi). — 2.500

6671 1933, ITALIA, Crociera Balbo, trittico sigla “TEUC” da 5,25 +44,75 (52S) su aerogramma
raccomandato del 13/6/33 da Roma a Tegucigalpa (Honduras). L’aerogramma arrivò con
l’idrovolante della Crociera sino a New York quindi venne inoltrata via terra in Honduras.
Piccolo difetto irrilevante, da esaminare. Grande rarità per la destinazione. (Cert. Raybaudi). — 2.000

6672 HH 1933, ITALIA, Libretto Balbo, con 84 erinnofili (14 blocchi di 6). — 450
6673 1933, CANADA, Crociera del Decennale, aerogramma affrancato con 3 c. + 5 c., da Montreal,

con timbro “Italian Good Will Tour...” con foglia d’acero. — 180
6674 1933, CANADA, busta con timbro “Italian Good Will Tour” e foglia d’acero, affrancata con 8

valori da 1 c., diretta a N. York. — 75
6675 1933, CANADA, aerogramma per N. York affrancato con 3 francobolli, con a lato “Italian Good

Will Tour” e foglia d’acero. — 75
6676 1933, CANADA, busta per Chicago recante oltre l’affrancatura un erinnofilo della Crociera del Decennale. — 40
6677 1933, STATI UNITI, Crociera del Decennale, aerogramma affrancato per 3 dollari e 60 c., con

bolli della Crociera. (E. Diena). — 1.000
6678 1933, STATI UNITI, Crociera del Decennale, aerogramma da N. York per N. York, via Roma,

affrancato con 5 valori (381+387x2+390+391). Raro, 492 trasportati. (Cert. Carraro). — 575
6679 1933, STATI UNITI, busta ricordo affrancata con 8 c. (A.17), per l’arrivo della Crociera Balbo. — 40
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6680 1933, STATI UNITI, busta commemorativa della Crociera Balbo diretta a Collinsville, affrancata
con quartina del 2 c. (373). — 60

6681 1933, TERRANOVA, busta da Shaol Harbor per gli USA, viaggiata l’8/8, con scritta che ricorda la
partenza di Balbo dallo stesso luogo nello stesso giorno. — 75

6682 1933, LIBIA; Zeppelin, I Sudamerikafahrt, aerogramma da Tripoli per Santos (Brasile) affrancato
con 4 valori di p. aerea della VII Fiera di Tripoli (A.9/12). (Cert. Raybaudi). — 125

6683 1933, STATI UNITI, volo N. York - Kauna, aerogramma affrancato con 3 c. Washington, a lato
bolo “Lituanica” 15/7/33. — 300

6684 1933, STATI UNITI, Volo Zeppelin “The Century of Progress Exposition”, aerogramma affrancato
con quartina del 50 c. di p. aerea (Yv. 17). (Cert. Raybaudi). — 650

6685 1933, STATI UNITI, busta per Chicago con foto dello Zeppelin attaccata come erinnofilo. Curiosa. — 60
6686 1933, SVIZZERA, Volo Mediterraneo Swissair, aerogramma via Roma e Tunisi, affrancato con 4

valori (A.9+A.12+A.13+A16). — 60
6687 H/ 1933-36, POSTA RAZZO piccolo album di vignette per la posta razzo composta da 52 esemplari

nuovi o su piccoli frammenti con annulli appositi. Vignette tedesche, inglesi, italiane e in
maggioranza americane. Interessante, ottima base per ampliamento. — 300

6688 1934, GERMANIA, Posta razzo, aerogramma affrancato con i 3 valori appositi e gli annulli speciali. — 70
6689 1934, GERMANIA, Posta razzo, busta affrancata con i 3 valori appositi con annulli figurati. — 70
6690 1934, ITALIA, Posta aerea, due valori Marcia su Roma  (42/43) + l’aeroespresso da lire 2,25 (44)

su lettera raccomandata da Milano a Londra il 9/1/34. — 250
6691 1934, ITALIA, Volo Roma-B.Aires, aerogramma (cartolina) affrancato con 3 su 2 lire  (A.57) + 25

c. (346). (Cert. Carraro). — 100
6692 1934, ITALIA, Volo Roma-B.Aires, aerogramma affrancato con 5 su 2 lire (A.58) +

(326+328+335+346) diretto in Marocco. Rara destinazione. (Cert. Carraro). — 375
6693 1934, ITALIA, Volo Roma-Buenos Ayres,  5 su 2 lire rosa (A58) + 2,75 Marcia su Roma (339)

aerogramma raccomandato da Milano il 25/1/34. 750 250
6694 1934, CIRENAICA, I Volo Roma-Buenos Aires, aerogramma affrancato con la serie cpl. (A20/23)

+ 2 complementari. — 700
6695 1934, TRIPOLITANIA, Volo Roma - B.Aires, aerogramma affrancato con la serie cpl. (A 30/33) +

2 complementari. 1.750 700
6696 1934, ITALIA ZEPPELIN quarto volo in Sudamerica, aerogramma da Arenzano il 19/7 per

Friedrichshafen  e da qui il 21/7/34 per Buenos Aires. Bella affrancatura. (Cert. Chiavarello). — 150
6697 1934, ITALIA, Volo Roma-Mogadiscio, aerogramma (cartolina commerciale) affrancato con 1 lira

(A.83) + Imperiale 10 c. (245). (Cert. Carraro). — 100

6678 6684
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6698 1934, CIRENAICA aerogramma da Bengasi a Roma il 16/10/34 affrancato con Mostra d’Arte
Coloniale a Napoli 6 valori cpl. (A24/29). (Sorani). 500 100

6699 1935, CIRENAICA Mostra d’Arte Coloniale, 12 valori cpl. (93/98+A24/29) su 6 buste. (A. Diena). 900 200
6700 1934, CIRENAICA, aerogramma annullato Tobruch 21/12/34, diretto a Recife, affrancato con

Mostra d’Arte Coloniale, serie cpl. 6 valori (A24/29+29+Libia 26). (Cert. Sorani). — 150
6701 1934, ERITREA, volo di ritorno del Roma-Mogadiscio, cartolina illustrata affrancata con Mostra

Coloniale di Napoli (A.2), diretta a Roma, 15/11/34. — 100
6702 1934, ERITREA, volo di ritorno del Roma-Mogadiscio, cartolina postale di Eritrea da 30 c., parte

risposta, con coppia del 2 lire Mostra Coloniale di Napoli (A.6), diretta a Genova, 17/11/34.
Interessante. (Cert. Colla). — 300

6703 1934, TRIPOLITANIA, volo Roma-Mogadiscio, tappa Tripoli-Mogadiscio, aerogramma affrancato
con i 6 valori di p. aerea della Mostra Coloniale di Napoli (A. 41/46). — 150

6704 1934, TRIPOLITANIA, volo Roma-Mogadiscio, tappa Tripoli-Mogadiscio, aerogramma, ritornato
al mittente, affrancato con 8 valori della serie Mostra Coloniale (94/96, A. 41/42). — 100

6705 1934, ITALIA, Posta razzo, busta affrancata con i 2 valori triangolari da 5 lire e da 7,70 lire. — 60
6706 1934, ITALIA, Posta razzo, busta affrancata con i  2 valori da 5 lire e da 7,70 lire. — 40
6707 1934, ITALIA, Posta razzo, aerogramma affrancato con i 2 valori da 5 lire e 7,70 lire, annulli speciali. — 60
6708 1934, ITALIA, aerogramma da Milano per Buenos Aires il 30/11/34 con bella affrancatura

(A14/16+A74). (Sorani). — 100
6709 1934, OLANDA/INDIE OLANDESI, cartolina umoristica “Dispereert niet” dall’Olanda a Taranto,

via Batavia con francobollo olandese e di Indie Olandesi. (Longhi). — 45
6710 1935, FRANCIA, I Volo Parigi-Roma,  aerogramma affrancato con i 2 valori (303+305). — 35
6711 1935, ITALIA lettera espresso per via aerea da Roma diretta a Basilea il 19/4/35. Spettacolare

affrancatura con valori di posta aerea (3-3A-5-15-73 ecc.) 1.050 200
6712 1936, STATI UNITI, Posta aerea, busta con 2 etichette da 50 c. e 75 c. “Third International

Philatelic Exibition” con lineare “Delivery with Rocket Flight” e targhetta “By Rocket/Par Fusee”. — 75
6713 1937, CECOSLOVACCHIA , Volo Praga-Venezia, bella cartolina affrancata con 2 k. — 40
6714 1937, FRANCIA, I Volo Parigi-Torino, aerogramma affrancato con (A.10). — 35
6715 1937, ITALIA, I Volo Milano-Torino-Parigi aerogramma affrancato con (253+A.14). — 40
6716 1937, ITALIA, aerogramma da Messina per Calcutta, affrancato con (253+A.11+A.14), con, nel

fronte, il bollo “Karachi-Cancellato”. Indirizzato a Fosco Maraini. — 100
6717 1938, STATI UNITI, First National Air Mail Week, aerogramma affrancato con 6 c. (B. S. Oliva). — 100
6718 1939, MESSICO, Volo Sarabia, aerogramma per N. York affrancato con 20 c. soprastampato

(A.89) + complementare. — 350
6719 1946, ITALIA, Volo inaugurale Roma-Washington, 4/4/46, aerogramma raccomandato affrancato

con 11 valori. — 100
6720 1946-65, LIECHTENSTEIN, 4 aerogrammi di servizio per primi voli con belle affrancature (anche miste). — 25
6721 1947, BELGIO, CIPEX, 6 aerogrammi con i valori della serie con i 2 tipi di soprastampa. — 40
6722 1947, ITALIA, Volo speciale Milano - Lucca e viceversa, 2 aerogrammi. — 80
6723 1947, LIECHTENSTEIN, I volo Ginevra-Montevideo, aerogramma di servizio raccomandato con

la serie cpl. di servizio, 7 valori (28/34). — 60
6724 1947, OLANDA, volo elicottero Den Hag-Bruxelles, aerogramma affrancato con 3 francobolli. — 30
6725 1949, ITALIA, volo Transoceanico e Periplo Panamericano, aerogramma con bella affrancatura,

viaggiato col “Santa Susanna”, firma dei piloti. — 100
6726 1950, ITALIA, II Giro aereo di Sicilia, aerogramma recante inclusa, tra l’affrancatura, la vignetta di

propaganda turistica per la Sicilia (CEI 400 Euro). — 90
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6727 HH 1950, TRIESTE A, I volo Elicottero Trieste-S.Marino, aerogramma. — 30
6728 1950-2000, scatola con 220 aerogrammi in genere italiani i primi voli, elicotteri, voli speciali,

ecc. Alto catalogo. Merita esame. — 250
6729 1952, ITALIA, I Giro Aereo della Toscana, 2 aerogrammi. — 100
6730 1969, PAESI VARI, collegamento con elicottero Riccione-S.Marino, raccolta quasi cpl. con tutti i

dispacci proveniente dall’estero (16 aerogrammi). Non comuni. Documentazione allegata. — 300
6731 1974-80, ITALIA, circa 130 aerogrammi e cartoline ufficiali di primi voli, voli commemorativi,

voli speciali Aeronautica Militare. Interessante, da esaminare. — 250
6732 1976, ITALIA, giro elicotteristico della Brianza, anniversario Norge, giro cpl. 16 aerogrammi. — 60
6733 1976, ITALIA, Fiscalex ‘76, 4 aerogrammi del volo di ritorno con elicottero. — 40
6734 -, TRIESTE A, 16 aerogrammi (13 di Trieste, uno di Austria, 2 di Italia) con voli speciali o

inaugurali. Interessante, da esaminare. — 175
6735 -, 5 aerogrammi vari + una cartolina del Pilota Cattaneo. — 40
6736 -, 25 buste (2 interi) periodi e provenienze varie. Da esaminare. — 100
6737 -, I voli, 3 volumi con aerogrammi di I voli generalmente SAS, alcuni molto ripetuti, varie nazioni

(400 pezzi) + altro volume con materiale più vario: aerogrammi tra cui un cartoncino affrancato
con 1 lira Roma Mogadiscio, aerogrammi commerciali, buste commemorative (circa 120 pezzi).
Interessante, da esaminare. — 350

POSTA POLARE
6738 /H 1897-1910, SPITZBERGEN, 7 francobolli non ufficiali emessi dalle linee di navigazione delle

crociere all’Isola Spitzbergen ed usati dai turisti per la corrispondenza. Non comuni. — 50
6739 1899, SPITZBERGEN, cartolina illustrata, affrancata con il francobollo non ufficiale da 10 “o”

della linea di navigazione con timbro “Eisfjord-Spitbgergen” e con il francobollo norvegese da 10
“o” con annullo “AdvantBaj-Spitzbergen”. Annulli di arrivo a Dresda. Rara. — 380

6740 1902, SPITZBERGEN, cartolina postale affrancata con il francobollo non ufficiale “Arctische Post”
da 10 “o” annullato con il timbro “Obruliches Eismeer” e con il francobollo norvegese da 10 “o”
annullato “Hammerfest”, Annulli di arrivo tedesco. Rara. — 350

6741 1910-15, CAPO NORD, 3 francobolli non ufficiali, emessi dalle linee di navigazione delle
crociere a Capo Noprd e Spitzebergen, usati dai turisti per la corrispondenza. — 30

6742 1918-24, Norvegia, cartolina trasportata dalla nave FRAM nella spedizione polare di R.
Amundsen con annullo di partenza POLHAVET (Polar Sea) del 13/9/18 e di arrivo del 4/8/24.
Autografata da Amundsen. — 200

6742 6750
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6743 1925, cartolina stampata negli USA per la spedizione transpolare di Amundsen del 1924, poi
effettuata nel 1925. Affrancata con USA 2 c. annullato “Madison N.Y. 20/5/24” e, al verso, con 2
francobolli norvegesi da 5 e 25 o. annullati “King’s Bay 18/6/25”. Fu trasportata dall’Idrovolante
Dornie - Wal M25 (pilota Rjis Larsen) con il quale Amundsen ed Ellsworth effettuarono il
tentativo polare conclusosi all’88° parallelo per avaria. — 400

6744 1925, cartolina stampata negli USA per la spedizione transpolare di Amundsen del 1924, poi
effettuata nel 1925. Affrancata con USA 2 c. annullato “Madison N.Y. 20/5/24” ed, al verso, con
2 francobolli norvegesi da 5 e 25 o, annullati “King’s Bay - 18/6/25”. Fu trasportata
dall’Idrovolante Dornier - Wal M25 (pilota Rjis Larsen) con il quale Amundsen ed Ellsworth
effettuarono il tentativo polare conclusosi all’88 parallelo per avaria. — 400

6745 — 1928, Spedizione Nobile, 4 vignette in colori differenti. — 20
6746 1931, busta spedita da New York 8/5/31 e viaggiata con la spedizione transartica sottomarina

fino a Longyearbyen (Isola Spitzbergen) con arrivo 18/7/31. — 120
6747 1931, busta viaggiata in Antartide con la spedizione Wilkins all’Isola Deception con annullo Post

Stanley 29/10/28, e successivamente da N. York al Polo Nord nel 1931 con la spedizione
transartica sottomarina di Wilkins e Ellsworth. Firma H. Wilkins e B. Eiston. Rara. — 230

6748 1953, busta dalla Svezia con annullo “Artic Circle - Polcirkeln”. — 20
6749 1953-68, 13 primi voli, varie provenienze. — 100
6750 1957, Base derivante russa n.6, stazione scientifica-militare vicino al Polo Nord (articolo

allegato), busta non viaggiata del 14/5/57. Una delle più rare. — 175
6751 1959, Base derivante russa n. 7, cartolina viaggiata. — 150
6752 1960, Base derivante russa n. 9, busta viaggiata. — 120
6753 1962, Base derivante russa n.10, intero postale viaggiato. — 90
6754 1962, Base derivante russa n.11, busta viaggiata, portata a mano da membro spedizione. — 60
6755 1967, Base derivante russa n.15, intero postale viaggiato. — 50
6756 1971, GERMANIA, busta commemorativa dei 45 anni del I volo Spitzbergen - Alaska sul Polo

Nord, affrancata con 10 p., da Berlino. — 25
6757 1988, busta dal Giappone per la Francia con vari timbri tra cui “Transporte Polar A.R.A.”. — 20
6758 -, oltre 60 buste russe. Da esaminare. — 75

POSTA MILITARE E FRANCHIGIE
6759 1797, ARM.D’ITALIE/17.ME D.ON”lineare su 2 righe su lettera da Bologna per Grasse. — 200
6760 1803, P. 63 P. VERDUN, su lettera intestata II DIVIS. MILITARE, diretta a Saluzzo il 16/6/03. Nel

testo si comunica che il Generale Morthier è entrato in Hannover e che il Primo Console
comanderà l’armata di 120.000 uomini. Molto interessante. — 100

6761 1809, franchigia dall’Aquila per Sulmona, con bollo amministrativo rosso in negativo, con testo a
tema “brigantaggio”. — 30

6762 1848, I GUERRA D’INDIPENDENZA, lettera da Valeggio (sul Mincio) per Sassari, 6/6/48, in porto
assegnato, con bollo lineare su 3 righe “R.A. POSTA/MILITE SARDA/(1)”. Testo molto
interessante, relativo alle vicende di quei giorni. (Cert. Raybaudi). — 350

6763 1848, I GUERRA D’INDIPENDENZA, lettera da Valeggio (sul Mincio) per Mondovì, 16/6/48 in
porto assegnato, con bollo lineare su 3 righe “R.A. POSTA/MILITE SARDA/(1)”. Testo molto
interessante. (Cert. Raybaudi). — 350
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6764 1842, I GUERRA D’INDIPENDENZA, lettera da Roverbella per Sassari, 13/7/48, in porto
assegnato, con bollo lineare su 3 righe “R.A. POSTA/MILITE SARDA/(1)”. Testo molto
interessante. (Cert. Raybaudi). — 400

6765 1855, GUERRA DI CRIMEA, lettera da “Devant Sebastopol” diretta in Francia affrancata con 20 c.
(14) con annullo a punti dell”Armee d’Orient”. (Timbrino Calves). — 500

6766 1855, GUERRA DI CRIMEA, bustina per Parigi, tassata, con bollo “Armee d’Orient”. — 300
6767 1856, CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE I DIVISION, doppio cerchio su fresca lettera tassata

per Bourg St. Andreol, 29/2/56. — 50
6768 1859, “R.POSTA MIL.E SARDA (n.3)” (p.7) apposto su foglio doppio della Direzione delle Poste

da Modena a Brescia con reclamo interessante per una missiva non recapitata. — 200
6769 1859, “R.POSTA MI.LE SARDA (n.4)” apposto su lettera in franchigia da Brescia per Sannazzaro il

22/10/59. Ultimi giorni d’uso. 450 100
6770 1859, “R.POSTA MIL.E SARDA n.5” (p.5) su lettera del Comandante del Reggimento Cavalleggeri

di Saluzzo, in franchigia da S.Felice per Sannazzaro il 29/7/59. 450 100
6771 1866, III GUERRA DI INDIPENDENZA, bustina da Milano, 8/8/66, affrancata con 20 c. su 15 c.

III tipo (25), diretta al Comando dell’Esercito di spedizione, con, al verso, il doppio cerchio del
Quartiere Generale. — 400

6772 1918, I GUERRA, cartolina da Trieste per Palermo affrancata con Leoni 10 c. (82) con annullo
“Posta Militare - Trieste”, 14/11/18. — 60

6773 1916, I GUERRA, cartolina affrancata con 5 c. (81) con annullo “Posta Militare Albania/N.1”. — 200
6774 1918, P.M.170 doppio cerchio annullatore di Croce Rossa 15+5 c.(103) su cartolina per Bologna

il 29/9/18. (Caffaz). — 25
6775 1918, 2 buste in franchigia dal fronte francese dirette al Capitano della 3^ e 14^ Squadriglia Caproni. — 50
6776 1918-19, I GUERRA, 3 pezzi con buoni annulli: PM 52, 75, 115. — 10
6777 -, I GUERRA, 34 pezzi con annulli vari. — 30
6778 -, I GUERRA, archivio di 46 buste da e per militare + 8 telegrammi stessa epoca. — 35
6779 -, I GUERRA, 27 pezzi esteri, generalmente austriaci. — 60
6780 -, PRIMA GUERRA, archivio di circa 140 franchigie con qualche varietà di timbri. — 50
6781 -, I GUERRA, pacchetto di buste, franchigie, ecc. in parte guerra libica, 2 da Kos, uno da

Calimno. Interessante. — 75
6782 1919, LEGIONE REDENTA DI SIBERIA, cartolina della “Missione Militare Italiana per i Prigionieri

di Guerra in Russia-Legione Redenta di Siberia” con il timbro azzurro “R.R.
Poste/Legione/Redenta di Siberia/Comando” e sul fronte il timbro tondo “Legione Redenta di
Siberia” con stemma al centro. Diretta a Civitavecchia. Rara (Astolfi p.R.). — 600

6771
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6783 1935, SAAR, busta affrancata con 250 c. (  ) + p. aerea 25 c. (  ) entrambi in coppia, con annullo
“Comando Truppe Italiane nella Saar” a Genova, 13/1/35. — 60

6784 -, GUERRA D’AFRICA, 29 pezzi (buste, cartoline, franchigie) con annulli di P.M. Da esaminare. — 150
6785 1942, “POSTA MILITARE 46” su busta raccomandata espresso affrancata con Rossini, 4 valori

(466/69) + espresso aereo da 2 lire (73) diretta a Genova il 22/12/42. — 50
6786 1945, Imperiale 50 c. (251) coppia con annullo “POSTA MILITARE/N 151 SEZ B” in azzurrastro,

20/1/45 diretta a Roma. Pochi conosciuti. — 1.000
6787 1941, II GUERRA, franchigia viaggiata con bollo violetto “Regie Poste/Viterbo/Campo

Addestramento Paracadutisti”. — 80
6788 1942, II GUERRA, busta affrancata con 50 c. di p. aerea Isole Jonie e 50 c. Imperiale annullati

con timbro di censura, riannullati in transito a Roma. Busta diretta a La Spezia, scritta da
motorista della IX Mas, 31/7/42, dislocata tra Valona e Seseno. — 150

6789 1940, II GUERRA, franchigia diretta a Trieste con bollo a cerchio piccolo viola “R. Nave Egitto”. — 20
6790 1941, R. NAVE FOLGORE, guller annullatore di 50 c. (251) su busta per Pordenone, 25/3/61. — 25
6791 -, II GUERRA, 45 pezzi vari, anche prigionieri di guerra. — 40
6792 -, I e II GUERRA, scatoletta piena di franchigie militari. — 50
6793 1944, RSI, Ricevuta Vaglia con annullo “Posta da Campo 743” di stanza ad Ascoli Piceno, +

lineare “58° Distretto Militare - Posta da Campo 743”. Molto raro. — 500
6794 1979-81, MISSIONE ITALIANA IN LIBANO, 2 interi e una cartolina con timbri “Naqoura-

Libano/Posta Militare Italiana”, una con annullo I giorno, 1/8/79. — 90
6795 2007, MISSIONE ONU IN LIBANO, 4 interi postali con timbri dell’operazione Leonte, diretti in Italia. — 50
6796 2007, MISSIONE ONU IN LIBANO, 3 buste + 1 intero postale con timbri dell’operazione Leonte,

diretti in Italia. — 50
6797 2004, MISSIONE ONU IN AFGHANISTAN, 4 buste dirette in Italia con timbri della missione

ONU ISAF. — 50
6798 2007, MISSIONE ONU IN AFGHANISTAN, cartolina SMOM dalla Missione ONU. — 50
6799 2007, MISSIONE ONU IN AFGHANISTAN, 2 buste dirette in Italia dalla missione ONU

AFGHANISTAN/PRAESIDIUM. — 50
6800 2007, MISSIONE ONU IN AFGHANISTAN, 5 cartoline illustrate della Brigata Folgore dalla

missione ONU AFGHANISTAN/PRAESIDIUM. — 50
6801 2004, MISSIONE ONU IN KOSOVO, cartolina Poste Italiane proveniente dalla Missione in

Kosovo con a lato timbro “Aeronautica Militare - I reparto Operativo autonomo...”. — 20
6802 2004, MISSIONE ONU IN KOSOVO, busta diretta in Italia dal Kosovo. — 20
6803 2006, MISSIONE ONU IN KOSOVO, cartolina illustrata dalla missione in Kosovo, con timbro FELPOST. — 20
6804 2004, MISSIONE ONU IN IRAQ, busta dell’Ordine Equestre Santo Sepolcro con timbro della

missione “Antica Babilonia”. — 20
6805 2006, MISSIONE ONU IN IRAQ, 4 buste dirette in Italia, con timbri della missione “Antica Babilonia”. — 50
6806 2006, MISSIONE ONU IN IRAQ, busta con timbro della missione “Antica Babilonia” e BOI-IRAQ. — 20
6807 -, FRANCHIGIE - I GUERRA, 14 franchigie nuove di Francia + una dell’Ymca. — 20
6808 1941, FRANCHIGIE, A.O.I., 2 franchigie nuove (F28). — 10
6809 -, FRANCHIGIE, II guerra, 22 franchigia viaggiate e non, in buona parte disegnate da Boccasile.

Inoltre altre 2 cartoline Boccasile ed una ristampa di franchigia RSI. Da esaminare. — 250
6810 1944, FRANCHIGIE-RSI, franchigia nuova con al verso modulario della Posta da Campo 765

prestampato. — 50
6811 1942, PRIGIONIERI DI GUERRA, busta da Sondrio per Cettigne, 18/6/42, con manoscritto “Posta

internati civili di guerra” e timbro violetto della Questura di Sondrio. — 100

NAVIGAZIONE
6812 1860, TERRAFERMA lineare rosso (non segnalato) su lettera da Genova per Sassari. — 300
6813 1913, R.NAVE MARCO POLO, guller rosso annullatore di 5 c. (81) su cartolina da Saigon per

Jesi, 19/4/13. — 20
6814 1931, PIROSCAFO GUERRAZZI, guller annullatore di 30 c. (249) su cartolina per Firenze, 24/8/31. — 20
6815 -, 12 pezzi di periodi vari, non recenti. — 60

INTERI POSTALI
6816 — 1873, ITALIA REGNO, numero de “Nuova Illustrazione Universale” del 14/12/73, con articolo

relativo all’imminente emissione della Cartolina Postale e riproduzione della stessa. Interessante. — 30
6817 1891, ITALIA REGNO, cartolina italiana per l’estero da 10 c. recante sull’effigie del Re la

perforazione “F&R” (Fischer & Rechsteiner). Rara. — 125
6818 1894, ITALIA REGNO, intero postale “VITTORIO E.CAPANNA” da Livorno a Milano il 5/6/97. — 75
6819 1894, ITALIA REGNO, intero postale “B. MACOLA Padova” da 10 c. carminio da Padova per

Carlsbad (Boemia) il 3/2/95. — 75
6820 1998, ITALIA REGNO, intero postale “A.E.FIECCHI Venezia” da 10 c. carminio. Mittente a

stampa con lettere puntate e più spaziate di 3 millimetri.(Terza tiratura). — 60
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6821 1896, ITALIA REGNO, intero postale “ICILIO ARTURO LOLI” negoziante in francobolli in
Bologna, da 10 c. carminio da Torino per città il 30/4/96. — 75

6822 1894, ITALIA REGNO, intero postale “G.RICORDI & C.Milano” da 10 c. carminio da Milano a
Torino l’1/9/94. — 75

6823 1894, ITALIA REGNO, intero postale “G.RICORDI & C.Milano” da 10 c. carminio da Milano a
Firenze il 31/8/94. — 75

6824 /H 1889, cartolina neutra adoperata per la sovraimpressione, nuova con stampato Umberto 10 c. carminio. — 40
6825 1995, ITALIA REGNO, intero postale “A.E.FIECCHI Venezia” da 10 c. carminio. Mittente a

stampa, numero d’ordine in basso 53059. (Seconda tiratura). — 75
6826 1900, ITALIA REGNO, intero postale “A.E.FIECCHI Venezia” da 10 c. carminio. Mittente con

timbro in gomma (prima tiratura). — 75
6827 1893, ITALIA REGNO, Biglietti pubblicitari, 5 cent. verde soprastampato”EMILIO CORSI” spedito

da Roma a Parigi il 19/7/93. — 150
6828 1894, ITALIA, Saggio dell’Esposizione filatelia da Milano. — 50
6829 1894, ITALIA, Saggio dell’Esposizione filatelia da Milano con vistosa varietà con vignetta anche a destra. — 150
6830 1894, ITALIA, Saggio dell’Esposizione filatelia da Milano con perforazione “Campione”. — 50
6831 1896, Interi postali, “A Vitt.EM.II” illustrato pro Ospedale bambini Milano, da 10 cent.

raccomandato per l’estero annullato al recto con bollo dell’Unione Cooperativa” ed al verso 25
cent. + etichetta di raccomandazione dell’Unione Cooperativa. (Filigr.CC15). — 125

6832 1897-98, ITALIA REGNO, 2 cartoline postali di commissione privata (Fiecchi) con numero
d’ordine differente, viaggiate. — 30

6833 1904, ITALIA REGNO, intero postale da 10 c. Umberto parte risposta dalla Francia per Milano. — 25
6834 1904, ITALIA REGNO, intero postale da 10 c. Umberto parte risposta con affrancatura

complementare di Francia 5 c. (111) coppia, dalla Francia per Milano. — 50
6835 1923, ITALIA REGNO, Intero postale da 30 c. usato con tassello pubblicitario “Idonia”. — 180
6836 1925, ITALIA REGNO, Intero postale da 30 c. usato con tassello pubblicitario “Idonia” senza millesimo. — 150
6837 1925, ITALIA REGNO, Intero postale da 30 c. usato con tassello pubblicitario “Idonia” non

gradita dal mittente e ricoperta con striscia di bordo di foglio di francobolli + altro 10 c. senza
indicazione del millesimo (curiosità). — 150

6838 1923, ITALIA REGNO, Intero postale da 30 c. usato con tassello pubblicitario “Banca d’America
e d’Italia” in caratteri piccoli. — 35

6839 1923, ITALIA REGNO, Intero postale da 30 c. usato con tassello pubblicitario “Banca d’America
e d’Italia” in caratteri ingranditi. — 35

6840 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale da 30 cent. con tassello pubblicitario stampato
capovolto “Biscotti Serino”. — 100

6841 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale da 30 cent. con tassello pubblicitario “Giuseppe
Bellentani Modena”. — 65

6842 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale da 30 cent. con tassello pubblicitario “Cacao Bonatti”. — 50
6843 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale da 30 cent. con tassello pubblicitario “Tavolette

Cioccolato Bonatti). — 50
6844 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale da 25 cent. con tassello pubblicitario “Cioccolato Bonatti”. — 55
6845 1921-24, ITALIA REGNO,intero postale da 25 cent. con tassello pubblicitario “Galerie Giacomini”. — 175
6846 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale  da 25 cent. con tassello pubblicitario della “Banca

Italiana di Sconto” con il logo in negativo. — 15
6847 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale da 25 cent. con tassello pubblicitario  “Banca Italiana di

Sconto” con  il logo in positivo. — 15
6848 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale da 25 c. lilla con tassello pubblicitario Macchine

elettriche OEM. — 75
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6849 1921-24, ITALIA REGNO, intero postale da 25 cent. con tassello pubblicitario Sartoria Curletto. — 50
6850 1921-24, ITALIA REGNO,intero postale da 25 cent. lilla + 5 c. verde. con tassello pubblicitario

Giacomo Valle. — 75
6851 1920, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio “NEUROSTENOL” (Filagrano 3/25). Raro. — 200
6852 1920,, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio “CAPRONI” (Filagrano R3/8). — 150
6853 1919-23, ITALIA REGNO, intero postale da 25 c. lilla con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Coca Buton. — 65
6854 1919-23, ITALIA REGNO, intero postale da 25 c. lilla con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Spremitura Olii Vegetali. — 25
6855 1919-23, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Tacco Girevole. — 35
6856 1919-23, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Banca Donin. — 65
6857 1919-23, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Tobler. — 55
6858 1921, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Fiat. — 75
6859 1921, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Bordonaro. — 50
6860 1919-23, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Cerrano Fabbrica Cemento. — 125
6861 1922, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o concessione

... alla Croce Rossa” con tassello di doppia pubblicità Officine Zanotta e Ambrosio film Torino. — 80
6862 1919-23, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello  di pubblicità Di Capua. Da esaminare. — 35
6863 1919-23, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Fabbrica pianoforti. — 50
6864 1920, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Frette. — 50
6865 1919, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità SPA Automobili da turismo. — 50
6866 1920, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Lancia. — 50
6867 1920, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Diatto. — 50
6868 1920, ITALIA REGNO, intero postale da 15 c. grigio, con sotto il tassello “ a beneficio o

concessione ... alla Croce Rossa” con tassello di pubblicità Ascoli. — 45
6869 1931, cartolina postale con risposta pagata soprastampata “Unione Sartorie di lusso, Palermo”. — 50
6870 1913, ITALIA REGNO, intero postale da 10 c. Leoni parte risposta affrancato con francobollo

svizzero da 10 c. da Penthaz per Besozzo. — 30
6871 1908, ITALIA REGNO, intero postale da 10 Leoni parte risposta dalla Francia per Milano. — 25
6872 1911, ITALIA REGNO, Cinquantenario Regno “La Santa Vittrice Bandiera” (C44/2) da Torino a

Milano, 6/1/16. — 25
6873 1907, ITALIA REGNO, intero postale da 10 c. Leoni parte risposta, dalla Francia per Milano,

3/9/07, tassato e detassato. — 50
6874 1931, cartolina postale con risposta pagata soprastampata “Ing.C.Olivetti & C. Bari”. — 50
6875 1942, ritaglio di intero postale da 30 c. effigie di V.E. III su cartolina da Milano per Roma,

28/5/42, non accettato e tassato a matita “T60”. — 30
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6876 1929, ITALIA REGNO, 3 biglietti postali Michetti, 2 in abbinamento con Imperiale, tutti tassati
con 5 c. + 20 c. (20+22) per diritti di Fermo posta. — 40

6877 1922, Intero da 25 c. con tassello pubblicitario “COEN” da Firenze per città il 10/11/22. — 50
6878 1919, ITALIA REGNO, lotto di quattro interi pubblicitari : “REINACH”, “BANCA IT.DI SCONTO”,

“MICHELIN”, “PIRELLI” — 75
6879 -, ITALIA REGNO, scatoletta con oltre 400 interi di Umberto I, usati. — 100
6880 1919-29, ITALIA REGNO, 9 cartoline postali nuove. — 90
6881 1877-1896, ITALIA REGNO, lotto di 15 cartoline nuove del periodo. — 90
6882 1903-12, ITALIA REGNO, 6 cartoline postali nuove (C30, C31, C32, C34, C35, C36). — 45
6883 -, ITALIA REGNO, 44 interi postali viaggiati, in un album. — 50
6884 1889-1935, ITALIA REGNO, lotto di 6 Biglietti Postali nuovi (B1, B3, B4, B9, B31, B32). — 25
6885 -, ITALIA REGNO, scatoletta piena di interi viaggiati da V.E.II a V.E.III, varie tipologie e annulli. Interessante. — 100
6886 1946, ITALIA LUOGOTENENZA Democratica 3 lire (Pertile 125) da Roma per la Cecoslovacchia,

19/2/46. Raro. — 250
6887 1953-54, ITALIA REPUBBLICA, Turrita 20 lire testo corto (C153) + (C154) nuove. Da esaminare. — 80
6888 1948, ITALIA REPUBBLICA, ritaglio di busta postale di 4 lire Democratica + Democratica 2 lire

(552) su cartolina da Torino per Pont S. Martin, 13/8/48. 125
6889 1982, ITALIA REPUBBLICA, busta postale da 300 lire diretta da Rimini  alle Islas Malvinas,

10/4/82, con timbro d’arrivo del periodo dell’Occupazione argentina. — 35
6890 -, ITALIA REPUBBLICA, lotto di interi moderni. Notato (C153). — 100
6891 /H 1950, TRIESTE A, intero da 20 lire azzurro con soprastampa sul francobollo (B3) e varietà sopr.

“Territorio Libero Trieste” sulle scritte. — 50
6892 1893, SAN MARINO biglietto postale da 20 c. in colore giallo + affrancatura complementare da 5

cent. Diretto in Svezia il 25/2/93. — 200
6893 1992, VATICANO biglietto postale “Nuova Sede del Museo Filatelico e Numismatico” 850 lire

(Pertile n.26) privo della scritta a sinistra e al verso e delle righe per l’indirizzo. Bella e rara
varietà. (Cert. R. Diena) — 450

6894 1920, DALMAZIA intero pubblicitario “MICHELIN” da 10 c. di corona su 10 c. rosa annullato
con bollo di posta militare il 3/2/20 diretto ad Acireale. — 100

6895 1919, TERRE REDENTE, 10 su 10 c. con Pubblicità Pneumatici Michelin (Pertile 6) da Zara a
Trieste, 10/7/19. — 200

6896 1943, ALBANIA - OCC. TEDESCA, lotto di 6 interi postali nuovi: (Pertile 18, 22, 23, 22 senza la
parte risposta, 23 senza la parte risposta, Biglietto 5). Da esaminare. — 60

6897 1943, OCCUPAZIONE TEDESCA - ZARA, 30 c. “VINCEREMO” (Pertile 4) nuovo. (Petric - Cert. Krischke). — 150
6898 1945, LUBIANA-OCC. TEDESCA, 50 su 50 c. (Pertile 11) da Lubiana per Trieste, 3/3/45. — 200
6899 1897, POSTA CONSOLARE- MAZAGAN/MARRAKESH, due interi postali da 10 c. (Filagrano C2)

timbrati uno con “Mazagan” bilingue, l’altro con “Servizio postale Italiano - Mazagan”, non
viaggiati. Un intero con angolini piegati. — 50

6900 1922, COSTANTINOPOLI, cartolina postale da 4,20 p. su 40 c. (Pertile 18) diretta a Firenze,
2/3/23. (Raybaudi). — 200

6901 1893, ERITREA, intero postale da 7 1/2 (C4) da Massaua per Milano, 7/8/93. — 30
6902 -, AREA ITALIANA, 3 interi tipo Leoni (Regno, Somalia, Terre Redente) con varietà. Nuovi. — 20
6903 -, ITALIA, Regno e Repubblica, album con 48 interi. — 30
6904 -, ITALIA/VATICANO/S. MARINO, circa 150 interi con ripetizioni. — 50
6905 -, piccolo lotto di 24 interi di Italia e paesi vari. — 20
6906 -, GERMANIA, album con oltre 60 interi di periodi vari, viaggiati e non + alcuni di Ungheria. — 50




